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történik, a kihordónak a kézbesitési 
Magyarországra negyedévre 12 pen- 

felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

.... 

Nem ratifikálunk 
A lengvel-orosz megnemtámadási 

szerződés megkötése kellemetlenül ha- 
tott a román politikai körökre. Ez na- 
gyon is érthetől! Hisz ép azért kötöttek 
szövetséget és katonai egyezményt Ro- 
mánia és Lengvelország. hogy Oroszor- 
szág esetleges támadásával szemben kö- 

zös erővel védekezzenek. Már most, ha 
Lengyelország különpaktált és lepak- 
tált?... 
A lengvyel kormány igér és meg akar 

nyugtatni. Addig nem ratifikál (csak tra- 
fikáll) amig Románia is nem köthet meg- 
nemtámadási szerződést. Igen ám. csak- 
hogy hol van ennek a lehetősége? A szov- 
jet olvat kiván. a lemondást Besszará- 
biáról. amit Románia nem teljesithet. S 
mivel nem teliesitheti, addig kellene vár- 
ni. amig a szoviet mond le a" követelésé- 
ről. Románia várhat, eddig is várt, de Len 
gyelország? Ratifikálni fog. Ahozvy Ro- 
mánia nélkül szerződést kötött, Románia 
nélkül meg is fogija erősiteni az egvez- 
séget. Csak az első lépés nehéz. a többi 
már gverekiáték. .......... 
Szövetségek? Szerződések - 
Fő a formula. Addig nem ratifikálunk. 

Hogy ezek a lengyelek hogy megtanul- 
ták a csiziót! Még fegyveres szövetsé- 
get is kötnek maid a szovijettel, s uram 
bocsá, tán éppen ellenünk!? De addis 
nem ratifikálják... Nem bizony.. 

.......... 

Házhoz szállitják 
Ugy lesz ezentul. Nem kell kimozdul- 

ni érte. Nem kell alázatosan kopogtatni, 
kunyorálni. vergődni. viaskodni, csalód- 
ni, keseregni. panaszkodni. perlekedni, 
aksist adni, memorandumot ir- 
m. gvüléseket tartani, utcán tün- 
tetni, rendőröklökkel barátkozni, éhezni, 
fongyosan járni, világ szégyenére. maga 
gyalázatára hordoznia a nyugdijas neve- 
zetet. Nem kell ezentul. Postára teszik és 
ugy küldik házhoz a nyugdijat. Mint az 
előlfizetőknek az ujságot. az árjegvzéket 
a tisztelt közönségnek. vagy éppen a 
pénzeslevelet a boldog halandónak. 
Házhoz viszik. A bizonv. És bizonyosan 

pontosan elseién, másodikán. harmadi- 
kan, harmincadikán, negyvenedikén. so- 
lanapján. Tlaij. szegény nyugdiiasok, be 
jó dolgotok lesz! Házhoz szállitják. Pos- 
án. Utalványon. De csak aki akarja. S ki 
1e akarná. Hiszen még csak ez hiányzot nyugdijasnak. 

N nehéz szülés 
Va Neh iudik még mindig a Vaida-kormány. 

do en tudja megszülni az ujat. Fordi- 
mekeit. aus aki nem falja fel a gyer- 
ele i anem világra hozza, ha maga 
azok pusztul. De ki lesz az, kik lesznek 
lemond ik jönnek? Maniu már végkép 
álta aett volna? Juniánra lehet-e egy- 
ségből gondolni? És Mihalache szerény- 

; vagy félelmből háritia-e el a tiszt- 
uira hay0,és Titulescu, van-e még kedve 
Csoda azajönni. hogy uira távozzon? 
tek , hogy még pálvázatot nem hirdet- 

A miniszterelnökségre. 
em valami dicsősé ed ami dicsőséges doloz. hogy 
ió engedték fajulni a dolgokat. A te- 
erőlköd, e bizonyitványa volna ez 
biikácjó a. ,azy olvan ismeretlen kom- 
képesek konfliktus került, melvet nem 

liák peküzdeni? Akkor miért nem 
lezi ,be A választás eredményve köte- 

; programmal kötelezi. a 
arjáb agy ha van is,. nem merik. nem 

ait ják bevaltani. Ez a baj. S ha ezt a 
ler, vag eg küzdik. igazán mindegv: Pé- 
ta, V Fál kerül-e közülök kormány- 

lások. Hitler szombaton érkezett Berlinbe 

az 

SCHLEICHER vagy 

Me 

Berlin, augusztus 9. 
A német belpolitikai helyzet kitisztázása 

még mindig nem történt meg. Még mindig 
éppen olyan homályos és bizonyalan, mint 
a választások lezajlása után. Az az egy bizo- 
nyos csak, hogy a döntő jellegü tárgyalások 
folynak s előreláthatólag 1-2 napon belül 
meg is hozzák a döntést. A hurt tovább feszi- 
teni már nem lehet. Schleichernek, Hitlernek 
és Papen kancellárnak meg kell egyezniök 
egymás között. 

Zárt ajtók mögött egyre folyaak a tárgya- 

Papen kancellár hétfő helyett már vasárnap 
visszatért a birodalom fővárosába. Azóta sza- 
kadatlanul tart a tanácskozás a német bel- 
politikai élet három legfontosabb tényezője 
között, anélkül azonban, hogy megbeszélé- 
seikről bármi is nyilvánosságra szivárgott 
volna, 
A jelek azt mutatják, hogy 
a német belpolitikai helyzet pillanatnyi 
megoldása nem lehet más, mint jobboldali 
diktatura. 

A centrum magatartásától függ, hogy ki 
legyen az uj kancellár: Schleicher tábornok, 
avagy Hitler? Tekintettel arra, hogy a cen- 
trum Hitlert semmiképpen sem akarja a ha- 
talom csucsára egyszerre feljuttatni, 

palószinü, hogy a kancellár Schleicher tá- 
bornok lesz s a nemezti szocialisták csak 
jelentéktelenebb tárcák birtokában vonul- 

IRDETÉSEK dija 6 lej, szövegoldalon e 

HITLER? 

nak be az uj német kormányba. 

De akár Schleicher, akár Hitler kerül hata- l 

Bukarest, augusztus 9. 
Kétnapos szünet után hétfőn ült össze 

megint a parlament. Amig azonban a ka- 
mara első üléseit állandóan elkeseredett 
és izléstelen viták jellemezték, a hétfői 
ülés már teljesen a vidám kabarék han- 
gulatában zajlott le. A tréfák középpont- 
jában Lupu ár. állot, aki ezuttal nem volt 
olyan harcias, mint idáig. 
A napirendi tárgyalást a Lupu-párt 

kezdi meg a hagyküküllömegyei válasz- 
tások kritizálásával. A választások tiszták 
voltak ugyan, de az nem a kormánypárt 
érdeme, nem a biráké. A kormánypárti 
kortesek a regátiak ellen izgatták a pá- 
lasztókat. Lupuról is azt a rágalmat ter- 
jesztették, hogy minden pártot végighá- 
zalt már és még Cuza pártjában is volt. 
Ez pedig mégis csak tulzás. 
eza korelnök: Ezt nem hallgathatom 

megjegyzés nélkül. Lupu ur soha nem 
volt az én pártomban, Tiltakoznám is, 
hogy odakerüljön, Sulyos elvi ellentét 

metországban memnn 
csak jobboldali diktatura 

Papen nem meri kihirdetni a siatáriumot 

lomra, a szélsőjobboldalt, a kommunista pár- 
tot mindenképpen a feloszlatás veszélye fe- 
nyegeti. Ez lesz az ára annak, hogy a német 
szélsőjobboldal két vezére, a monarchista tá- 
bornok és a fasiszta népközösségről álmodó 
Hitler, a tényleges hatalom árnyékában meg- 
értették egymást. i 

STATÁRIUM HELYETT - REND- 
KIVULI BIRÓSÁGOK 

Érdekes és figyelemreméltó esemény, hogy 
Papen kancellár és Bracht porosz belügymi- 
niszter határozott kijelentései és igéretei elle- 
nére sem léptetik életbe a statáriumot, jólle- 
het a terrorcselekmények frontjain egyáltalán 
nem következett be a megkivánt csend és 
nyugalom. Papen ugyanis nem meri kihirdet- 
ni a statáriumot, mert Hitler az ellen erélye- 
sen tiltakozott. Hitlernek csak egy szavába 
kerülne a harcias nemzeti szocialisták meg- 
fékezése, de Hitler addig nem szereli le em- 
bereit, amig feltételei teljesitésére nem kap 
igéretet. 

A Papen-kabinet határozottan kinos dilem- 
mában van s a kivezető utat ugy igyekszik 
megtalálni, hogy a statárium kihirdetését 
megkerüli és a vérbiróságok helyett rendki- 
vüli biróságokat állit fel. Ma, kedden délután 
a birodalmi kormány tagjai minisztertanács- 
ra gyülnek össze. Berlini jelentések szerint a 
minisztertanácson csak a terror leküzdésére 
vonatkozó intézkedéseket fogják megbeszélni. 
Bizonyosra veszik, hogy elfogadják az igaz- 
ságügyminisztériumtól kidolgozott tervezetet, 

Ki lopta el a programmot? 

Humoros kacagódélután volt 
a kamara héti 

„Erdély és a Regát ellentéte a Lupu-féle politikusoknak köszönhető" 

g" 
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van közöttük. Ő a zsidók barátja én pe- 
dig a zsidók ellensége vagyok. 
Lupu: Az alkotmány csak egyféle ál- 

lampolgárt ismer. Nincs különbség zsidó 
és nem zsidó állampolgár között. 
Cuza: 
Majd lesz különbség, mert meg fogjuk 
változtatni az alkotmányt. 
Dionisie Roman többségi képviselő vá- 

laszol a Lupu-pártnak. Kifejti. hogy a 
ormánynak Nagyküküllőmegyében iga- 

zán könnyü dolga volt. A szászok vannak 
ott többségben, a szászokkal pedig pak- 
tuma volt a kormánynak. Nem volt tehát 
nagy szüksége arra, hogy erőszakosan jár- 
jon el az ellenzékiekkel szemben. 
A magyar párt Solomon többségi kép- 

viselő udvarhelyi mandátumát támadja. 
Solomon vármegyei orvos, akit nem is 
lett volna szabad jelölni. A többség azon- 
ban rá sem hederit a peticióra, hanem 
igazolja a mandátumot. 
Isac lupupárti a gorji választásokról 

Jo 

felelősséget 
amely megszünteti az esküdtszékeket és he- táborra. 

het más, 

lyükbe rendkivüli biróságokat állit fel. 
Ez természtesen csak félmegoldás. S addig 

is, amig megvalósitják, a polgárháboru vigan 
folyik tovább. 

UJABB MERÉNYLETEK 
Auensteinban egy Abraham nevü keres- 

kedő üzletét felrobbantották. Abraham 
vezetőszerepet játszott a kommunista- 
párt helyi tagozatában. A merényletet 
minden bizonnyal nemzetiszocialisták kö- 
vették el. 
Waldenburgban a nemzetiszocialisták 

szétrombolták a szociáldemokrata lap ki- 
adóhivatalát és bombát hajitottak egy 
áruházba. 
Kasselben a nemzetiszocialisták és kom- 

munisták összeverekedtek. Két ember 
olyan sulyosan megsebesült, hogy haldo- 
kolva került kórházba. 
Kénigsbergben megszüntek ugyan a 

merényletek, de a hangulat még mindig 
rendkivül izgatott. A hatóságok elhatá- 
rozták, hogy a kommunisták és nemzeti- 
szocialisták megfékezése végett felülvizs- 
gálja a fegyvertartási engedélyeket. 
Közben a Völkischer Beobachter, a 

nemzetiszocialisták hivatalos lapja a me- 
rényletekkel kapcsolatban jellemző mó- 
don denunciálta a kommunistákat. Azt 
irta, hogy a vidéki kommunista szerveze- 
tek parancsot kaptak székházaik felrob- 
bantására, hogy zavart keltsenek és a 

átháritsák a horogkeresztes 

lése 

beszél. Elismeri, hogy a választások nagy- 
jából tiszták voltak, de sulyosan kifogá- 
solja a pártok demagógiáját. Olyasmiket 
igértek a választóknak, amiket teljesiteni 
sohasem tudnak, sőt olyanokat is, amiket 
nem is akarhatnak teljesiteni. A liberá- 
lisok Gorjban többek között azzal kortes- 
kedtek, hogy ők akarták a konverziót. 
A többség a dörgedelmes szónoklaton 

igen jól mulat. Nem csuda, hiszen ugy 
a kormánypárton, mint az ellenzéken ép- 
pen Luput tartják a leghangosabb dema- 
gógnak. 
Az állandó derültség csak fokozódik, 

amikor Isac sorban felolvassa a válasz- 
tási plakátokat. Mindenik pártét. Kimutat- 
ja, hogy a kormánypárt is igért olyan 
dolgokat, amiket sohasem fog teljesiteni. 
A nemzeti-parasztpárt különben is sokat 
kilopott Lupu dr. programmjából. 
A programmplágium viláját követő 

hangos derültség nem szünhetik meg, 
mert Isac a választási sajtóhadjáratot is-



laktak azok a parasztok. 

merteti s megállapitja, Hogy mégsem illik 
politikusokhoz „toloaj', „bandita" s ha- 
sonló kifejezéseket szórni egymásra. Kor- 
tesverseket is felolvas, amelyeken a 
képviselők hasukat fogva kacagnak. A 
harsogó hahotában, amelyet bármelyik 
nyári szinház és tingli-tangli is megiri- 
gyelhetne a kamarától, alig tudják a ko- 
molyságot helyreállitani. 
Popescu többségi kepviselő beszéde 

közben a Lupu-párt emberei többször 
közbeszólnak és hangoztatják, hogy a 
kormánypárt ellopta az ő programmju- 
at. 

Lupu is belszól a vitába, azzal, hogy 
Junian a választási propaganda idején 
inflációt és restabilizációt igér. Ez aztán 
igazán a Lupu programmja. Junian igaz- 
ságügyminiszter éppen a beszéd közben 
lép a terembe. Az ellenzék és a többség 
követelésére szólásra emelkedik s kifejti, 
hogy Lupu elveit ő nem opállalja és tilta- 
kozik az ellen, hogy azt, amit ő mond, 
összetévesszék Lupu fecsegéseiovel. 
Heccelődő közbeszólások hangzanak el 

s az ellenzék a többséggel együtt nagyo- 
kat nevet Lupu rovására. 
A gyülés végefelé azonban komolyra 

fordul az eddigi hangulat. Missir többségi 
képviselő a Lupu-párt vádjaival kapcso- 
latban egy magánlevelet olvas fel. amit 
Lupu irt Isacnak, amikor az még nem 
tartozott a Lupu-pártba. Ez a levél igen 
kompromittáló Isacra. 
Lupu: Kikérem magamnak, hogy ma- 

gánleveleimet a parlament elé hozzák. 
A vitába beleszólnak a libesálisok s 

miután valahogy a „lopás' kerül szóba. 
a többségiek és a liberálisok kölesönösen 
vádolják egymást. 
Ghimbesan, a Lupu-párt egyetlen er- 

délyi képviselője Erdély nevében tiltako- 
zik az ellen, hogy a kormánypárt meg nem 
bocsátható demagógiával a regátiak ellen 
izgatta a választókat. 
Óriási zaj keletkezik, amelynek az vet 

véget, hogy Vajda miniszterelnök emel- 
kedik szólásra. A miniszterelnök erélye- 
sen leinti Luput. Ha van ellentét Erdély 
és az ókirályság között, akkor az köszön- 
hető az olyan politikusoknak, mint ami- 
lyen Lupu. Lupu ne tanitsa hazafiasságra 
a nemzetipártot, mert annak utja az im- 
périumvállozás óta nyilegyenes volt, mig 
a Lupué elég cikk-cakkos. 
Lupu magából kikelve tiltakozik a gya- 

npusitás ellen, mintha az ő politikai utja 
cikk-cakkos lett volna. Mindig a román 
parasztság érdekeit tartotta szem előtt, 
akár a Kárpátokon innen, akár azon tul 

A kamata ülése Lupu önigazoló felszó- 
lalásával végződött. A képviselők egy 
kellemesen eltöltött délután emlékével tá- 
voztak a parlament épületéből. 

Kataszírólális 
a jugoszláv kincstár 

helyzete 
Belgrád, augusztus 9. 

A folyvó évi költségvetés első három hó- 
napjában az előirányzott bevételek nem 
folytak be. Noha az előirt kiadásokat is 
rendkivüli mértékben redukálták, mégis 
kétszázhetvennyolcmillió dinár deficit 
mutatkozik. 

Megnemtámadási 

szerződés a Szovjet és 
Esztország között 

Páris, augusztus 9. 

A „Tass" szovjet telefon iroda jelentése 
werint a moszkvai népbiztosok tanácsának 
tegnapi ülésén az eszt-orosz megnemtáma. 
dási szerződésről tárgyaltak. Az ülésen alá is 
irták a szerződést. 

Dr. Marton Ernő 
muandátuma 

Bukarest, augusztus 9. 

Dr. Marton Ernő zsidópárti képviselő man- 
dátumát a parlamenti bizottság egyelőre ne- 
ki itélte. A végleges döntést kedden délután 
hozza meg a kamara plenuma. 

Továbbraisiogvamarad 
a temesvári épifési 

szövetkezet aligazgatója 
Temesvoár, augusztus 9. 

Már foglalkoztunk az itteni szövetkezet 
ügyével, amely mintegy hat béttel ezelőtt 
nagy botrányok felidézésével, hamisan bukott. 
Roőósz Péter, a szövetkezet aligazgatója, akit 
annak idején letartóztattak, most szabadlábra 
helyezését kérte. A kérést azonban elutasitot- 
ták és kimondták, hogy Roósz Péter ujabb 
30 napig vizsgálati fogságban marad. 

B. L. 2. OLDAL 

not is hajthatnak. 

VUásátrlási láz lombol a 

a 

Nemyork, augusztus 9. 

A hétfői tőzsdén még mindig tartott a 
szombati nagy hossz hatása. Valóságos 
vásárlási láz vett erőt a tőzsde tagjain. 
A hétfői napon több mint ötmillió rész- 
vény cserélt gazdát. A forgalom tulhalad- 
ta a legutóbbi évek bármelyik rekordfor- 
galmát. Majdnem valamennyi részvény 
folyama emelkedett, még pedig átlagos 
számitás szerint hatvanöt százalékkal. 

Bukarest, augusztus 9. 
A pénzügyminisztériumban jelenleg terve- 

zeten dolgoznak, mely szerint a nyugdijasok 
mind Bukarestben, mind a vidéken, a laká- 
sukon, póstautalványon kapják meg a nyug- 

Zürich, augusztus 9. 

Piccard professzor már készen áll a 
második sztratoszférarepülésre, hogy 
ujabb nagyfontosságu tudományos felfe- 
dezéseket tegyen az emberiség javára. 
Ezek a felfedezések bizonyos idő mulva 
kétségtelenül hatalmas gyakorlati hasz- 

A felszállás a dubendorfi repülőtéren 
történik. A kiváncsi nézőknek legalább 
százötven méternyi távolságban k l ma- 
radniok, különben - mint Piccard ki- 
jelentette -, fel sem száll onnan. A bal- 

lonban számos tudományos müszer lesz, 
hogy a kisérlet főcélja, a kozmikus suga- 
rak mérése, sikerüljön. „Lehet, hogy uj 
magassági rekordot is állitok fel - mond- 
ta Piccard -, de nem ez a célom. 

Esetleges balesetre számitva, minden- 
féle elővigyázatossági intézkedés történt. 
Igy példési egy hidroplán áll készen a 
Földközi-tenger partján, hogy ha a bal- 
lon a tengerbe zuhanna, azonnal segitsé- 
gére siessen. 

De Piccard nem fél ettől. Általában az 

Csikszereda, augusztus 9. 
Nagy megbotránkozást keltett nemcsak 

a csiki székelyek között, hanem az itt 
élő románság körében is a nemzeti pa- 
rasztpárt kolozsvári hivatalosának leg- 
utóbbi számában megjelent cikke. Ez a 
cikk a községi tanácsok szenátorválasztá- 
sával foglalkozik s szemenszedett hazug- 
ságoknak minősiti azokat a brutálitáso- 
kat, melyeket a kisebbségi magyar sajtó 
kötelességszerüen regisztrált. 

gyar tanácsosok nem akartak leszavazni 
itner Árpád dr. jelöltre, mert nem vér- 

beli Árpád ivadék. Pitner emberei azon- 
ban erőszakoskodtak s be akarták hurcol- 
ni a szavazókörletbe a tanácsosokat. Ezért 
vették körül kordonnal a szavazóhelyisé- 
get s nem engedték, hogy Pitner emberei 
erőszakkal szenátort csináljanak belőle. 
Minden letartóztatást meg nem engedett 
ropaganda miatt foganatositottak. Sipos 

Sándor gyergyószárhegyi papot is azért 
tartóztatták le, mert szembeszállott Efti- 
miuval, a karhatalmi kirendeltség pa- 
rancsnokával. A székelyek megtámadták 
a karhatalmat s ezért verték ki a városból 
őket. Egyet le is tartóztattak, aki beis- 
merte, hogy a katonákhoz ütött. Ezt is 
jegyzőkönyvelés után szabadon engedték. 
z a tényeknek oly mértékben valáó le- 

tagadása, ami mellett nem lehet szó nél- 
kül elsiklani. Kérdezzük a Pátriától. 
miért volt berendelve az a negyven béká- 

Nem kevesebbet állit, minthogy a ma- 

newyoki fözsdén 

ujságirók, akik tömegesen interjuvolják' 

HooWcr ielhajtja a buzaárakat 
és úyőz az cínökválasztáson 

A hallatlan tőzsdei hossznak óriási fon- 

tosságu politikai következménye is van, 

amennyiben 

most már szinte biztos, hogy ujból Hoo- 
pDert választják meg elnöknek a közelgő 

választásokon. 

Különösen támogatni fogják az agráriu- 

sok, mert Hoovernek az a terve, hogy pár 

napon belül 
négy dollárra hajtja fel a buzaárakat. 

lakásukon kapják (?) 
nyuddijukat a nyusdijasok 

na a nyugdijasokra nézve, viszont némi költ- 

séggel is járna, s emiatt az uj rendszer nem 

lenne kötelező, hanem a nyugdijasok választ- 
hatnának az eddigi és az uj rendszer között. 

Nevezetesen, hol nem akarja kapni: az adó- 

dijat. Az uj rendszernek nyilván előnye vol- ! hivatalban-e, vagy a lakásán? 

Piccard csütörtökön indul 
a szlratoszlértába 

„Könnyebb odailenn sétálni, mint a modern utcán" 

Most is visszautasitja-e a százezer dolláros 
6onoráriumoi? 

meg a professzort, elcsodálkoznak nyu- 
godtságán. Ugy beszél a sztratoszféra-re- 
pülésről, mintha sétálni menne. Sőt kije- 
lentette, hogy manapság veszélyesebb le- 
het egy modern uccakeresztezésen átha- 
ladni, mint az ég végtelen utain járni. 
A repülés, ha minden rendben megy, 

csak öt-hat órát tart. Kijelentette még 
Miecard. hogy körülbelül egy év mulva 
armadszor is látogatást tesz a sztratosz- 
férában, még pedig a magnetikus északi 
sark közelében fog felszállni. 
Érdekes és jellemző Piccard professzor- 

ra, hogy mikor első repülése után ameri- 
kai lapok , 

százezer dollárt ajánlottak fel neki ne- 
hány cikkért, . 

tudományos céljaira hivatkozva, pissza- 
utasitotta a fejedelmi ajánlatot. Pedig 
ilyen honoráriumot nem kapott még a 
világ egyetlen hires embere sem, beleért- 
ve a „ledrágább' Bernard Shawt is. 
Legujabb zürichi jelentés szerint Pic- 

card a kedvezőtlen időjárás miatt 
elhalasztotta kedd hajnalra 
felszállását és csütörtökön hajnalban 
indul az egekbee 

A Banria és a csilai 
szemátlorválasziás 

l si, akik egész nap az őrség mellett posz- 
toltak s egyetlen magyar szavazót sem 
engedtek a szavazó körletbe? Hogy lá- 
tott napvilágot az a belügyminiszteri 
kommüniké, amely véres választásról be- 
szélt Csikban, holott a székelyek józan- 
sága miatt egy csepp vér sem folyt? Miért 
ültek csapatostól a csikmegyei tanácso- 
sok a választás napján a különböző 
csendőrőrsökön? Mert nem akartak sza- 
vazni? 
Ha már megcsinálták a választások kró- 

nikájában eddig ismeretlen terror mun- 
kát, legalább hallgassanak, noha céljai- 
kat egy kicsit európaiasabb eszközökkel 
is elérhették volna. Nem kellett volna a 
békási terrorfiukat felvonultatni s ezzel 
a gyülölet zsarátnokát fellobogtatni. Le- 
iszkoltatni tisztességben megőszült szé- 
ely gazdákat, tanitókat és papokat, tej- felés száju gyerekekkel. Más- 

kor is gáncsolták el a székelyeket. Szám- talanszor jött ki más szavazat az urná- 
ból, mint amit beletettek. A választás el- 
mult, a sajtó kötelességszerüen megirta a 
lepásokat és visszaéléseket, de az embe- 
rek elfelejtették, Ezt azonban nem fogják 
elfeledni soha. Csikmegye még most is ettől az irtóztató választástól visszhang- . 4 

" zik. Nemcsak magyar részről, hanem a 
románság jobb érzésü elemei is százszá- 
zalékig elitélik a nemzeti parasztpárti be- 
Di korifeusok eléggé el nem itélhető mun- 
áját. ; 

liberális oldalra lordita 

körpönyegét a jugoszlá 

terpezett 

Anglia jelenlegi helyzetében mitsem lá 

fok, amire büszkék lehetnénk. Pirulek 

arra a gondolatra, hogy ebbe az országba 

amelyet az 

grófja, aki a gaz Machbetet megölte. 3 

DR NANU MUSCEL § 
az egyedüli gyógyuszer influenza, mig- 

a 
tén idegzsábák stb ellen. Csakis 

nedo csomagolásban áru- 
sitják. Minden dobozban az 

orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (cs- 

tyában) 

Kapható: 

guónuszertárakban és drogérlákban 
ans 

ppolitike 
Belgrád, augusztus 9. 

Srskio dr. jugoszláv miniszterelnök egy 

többségi gyülésen azt hangoztatta, hogy a 

kormányzatnak ezentul a legliberális
abb és 

legdemokratikusabb szellemben kell ha
ladnia. 

Ép e célból közelebb törvényt hoznak a köz.
 

igazgatás decentralizációjáról, ujra alakitják 

a törvényhatóságokat s fokozatosan halad. 

nak a szeptember 3-iki alkotmány felé. Majd 

a pénzügyekről szólt, s a pénz stabil volta 

mellett azt is megemlitette, hogy a mult év. 

ben 700 millió dinár volt a deficit. 

Az antiszemitizmus 

leküzdésének módját tárgyal. 
ja a zsidók nemzetközi 
khkonferenciája 

gürich, augusztus 9. 

Jelentettük, hogy augusztus 14-én nyilik 

meg Genfben a zsidók nemzetközi konferen. 

ciája. Napirenden annak a megvizsgálása, mi 

lyen a helyzete a zsidóságnak az egyes or 

szágokban és megvilágitása azoknak az esz 

közöknek és módoknak, melyekkel a zsidók 

jogait biztosithatják. A napirend második 

pontja Tedeschi professzornak egy nemzet 

közi egyezményére vonatkoző javaslata, az 

antiszemita rágalmak leküzdésére. Végül h
a 

tározatot hoznak egy a világ egész zsidóságát 

egybefoglaló egyetemes kongresszus összehi 

vásáról. 

AAzóéves 
Bernard Shaw 

Angliát anyira elfoglalta az idén nyá 

ron Mi. Barnev és szerelmeinek történe. 

te, hogy látszólag teljesen megfeledkezett 

a többi hirességről, egyebek között Geor. 

ge Bernard Shawról is. A nagy ir mestet 

a napokban ünnepelte 76-ik születésnap- 

ját. Fiatalabb és rugalmasabb, mint vala 

a. Egy ujságiróra, aki azt kérdezte tőle, 
hogy életét Szovjetoroszországban szeret. 

né-e inkább befejezni vagy Angliában,- 
orombán förmedt rá: „Ne legyen olyan 

ülye, - sehol sem akarom az életemet 

befejezni!" 
A további kérdésre, hogy mit tail 
Angliának jelenlegi megjavult helyzeté 

ről, még kellemetlenebb módon felelt: 

való vagyok!" Egyébként azonban jelel 
leg uj darabot tanulmányoz az agg ír 

Old Wick szinházban adna 
és amelynek a cime: „Sokkal jobb, sem 
hogy igaz lehetne. A darabnak augus 
tusban Malvernben lesz az angol bem! 
tatója. Shaw a próbákon villamos z5e0 
lámpával a kezében ül a nézőtéren és eZ 

zel a lámpával ad a szinésznek felvilágo 

sitó utasitásokat. A szünetekben a sa0 
jelenlévő képviselőivel cseveg és mindel 
féle vidám történeteket mesé nekik. 
A legujabb a saját származásának ! 

története,. Mint a napokban mesélte, ő 
lajdonképpen nem ir, hanem skót sila 
mazásu. Őse a zseniális MacDulf 

életének tragédiája, hogy a csalá ja 
talabb ágából származik, minthogy tu i 
donképpeni dédatyja MacDuff harmai 
fia, Shaigh volt, akinek kezdetleges tés 
resztneve későbben a civilizáció natá 
alatt Shaw-á változott. MacDuff ha i 
kor a legidősebb fiu kapta a gróti dabb 
és az egész birtokot, a legfiata 80 
Shaigh azonban, noha gazdagságban sol 
fényüzésben nevelkedett, néhány gara öt 
kivül mitsem kapott és mint szegény 4. 
dögnek kellett magát átverekednie aZ ak 
ten, akárcsak magának Bernard Shavi 
az ő szerencsétlen proletár ükunokájal4 
Milyen megható történet! akat 
Az angolok, akik ismerik Shaw 

azt tartják, hogy ez is „sokkal jo b, ér; 
hogy igaz lehetnel" A Pygmaloin faePul! 
jét végre mégsem lehet az öreg Ma i 
teljesen méltatlan utódjának tekint9 i 

7 1 Z Z lét ! 

a szegénység átkát, amely a saln aköl 
méltó Shaigh vállát nyomta, G. 8.5. 
tudomás szerint, a legteljeseb 
ben jóvátette. 
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Irta : Csathó Kálmán 

Észre méltóztatták már venni? Haldo- 

kolnak a klubok. Nem ugy 
értem, hogy 

incs bennük semmi élet. de nincs ben- 
fiatalság. Magam véletlenül egész 

uuó, meglehetősen különböző kulbnak 
a yok tagja vagy két évtized óta, sőt 
mémelyiknek még régebben, de ha ma 
megfordulok egyikben-másikban, semmit 
e találok már ott abból az életből, ami 
égen folyt bennük. Különösen szembetü- 
ő ez a klubvacsorákon, ahol annakide- 
én az öregek ültek az asztalfőn és mi fia- 
falok, az asztalvégen, ahonnan érdeklő- 
déssel, sőt azt merném mondani, áhitattal 
ballgattuk az öregek beszélgetését. Nem 
mondom, hogy minden este hallgattuk, 
és soha sem találtunk más szórakozást, 
vagy. hogy magunk közt ki nem figuráz- 
tuk őket néha egy kicsit, de határozottan 

Erdeklődtünk irántuk és mindig megad- 
tuk nekik a kellő tiszteletet, nemcsak jól- 
neveltségből, de őszinte érzésből. És az 
öregek ezt honorálták is, szivesek és ba- 
rátságosak voltak hozzánk, eltréfálgattak, 
sőt el is sincerizáltak velünk s egy-egy, 
hajnalig az öregekkel való kvaterkázás- 

ból akárhányszor hazavittem annyi lelki 
sazdagodást, amennyit egy átlagos szin- 
darabból, vagy regényből merithet az em- 

bela ez nincs. Az akkori öregek lassan 
elmentek, mi léptünk a helyükre, de a mi 
helyünkbe nem lépett senki. Számbelileg 
nem mondhatom, hogy a klubtagok meg- 
jogyatkoztak, de a pótlás nem a fiatal- 
ságból került ki, hanem jobbára vidék- 
ről, vagy megszállt területről. Az asztal 
végén manapság éppen olyan kopasz és 
deresfejü öregek ülnek, mint az asztal- 

kedves hangulat, mikor az 
öregek meséltek a „gyermekeknek', nem 
fejlődhetik ki soha. A klubokban egysze- 
rüen nincsenek fiatalok, ha pedig egy- 
kettő akad, az nem ül le az öregekkel 
vacsorázni, vagy ha mégis megteszi, amint 
az utolsó falatot lenyelte, elszalad. Hová? 
Kártyázni? Udvarolni? - Nem tudom. De 
valamerre elszalad, olyan helyre valószi- 
mle ahol jobban mulat, mint az öregek 

zt, akiknek a fecsegése nem érdekli. 
Vannak, akik azt állitják, hogy ez azért 
van, mert a mai fiatalság sportol. Ez le- 
het, de mi is sportolunk, sőt a most leirt 
megfigyelésemet éppen egyik sportklub- 
ban szereztem, ahol ha egésznap evezett 
is az ember, este, vacsora után még szive- 
sen eldiskurál egymással. Az öregebbek 
meg is teszik ma is, de a fiatalok elsza- 
ladnak. 
Lehet, hogy ez most ugy hangzik, mint- 

ha szemrehányás akarna lenni, vagy pa- 
nasz a mai fiatalság ellen, amely nem 
tiszteli az öregeket. Nem mondom, hiszen 
erről is lehetne szó, sőt talán a panasz 
jogosult is lenne bizonyos fokig az öre- 
gek részéről, akik semmit sem kapnak 
vissza abból, amit annakidején ők nyuj- 
tottak az előttük való nemzedéknek. Ezt 
a részét azonban ne érintsük a kérdésnek, 
mert lehet, hogy azt a feleletet kapjuk 
rá, hogy a mai öregek nem kezelik a mai 
hatalságot azzal a szeretettel és barát- 
tággal, amivel annakidején őket kezel- 

Maradjunk csak a tények konstatálása 
mellett, hogy a fiatalság, még az a része 
em, amelyiknek a nehéz gazdasági hely- 
zet ellenére is, módja volna rá, hogy 
lubokba járjon, nem érez az öregekkel 
semmi közösséget, nem áll velük szóba 
es egészen másutt keresi a szórakozást. 
Hol? Még nem sikerült kinyomoznom. 
Hiszen igaz! Az életünk elromlott va- 

amennyiünknek. Kétszerannyi munkába 
erül a munkanélküliség is, mint hajda- 
nában egy rendes hivatal, de a keresete 
annak sem elég, aki egésznap dolgozik. 
z bizonyos, de azért az öregek mégis 
Csak egymásra találnak és valószinüleg 
gymásra lelnek valahol a fiatalok is. 
sak az öregek és a fiatalok nem találnak 
vmá , symásra sehol. Ezek elszakadtak egymás- 
ol teljesen. 

„Az apák és fiuk közti ellentét ősrégi, 
mindie ontán következő nemzedék közt 
köztük 10 j2 hareok. de azért megvolt 
mindie Rapcso at is és a fiatalságna 
átmenfege olyan része, amelyik talált 
menteni valót az öregek podgyászában. 
eu ai fiatalság a mai öregektől annyira 
éz asbján átvenni semmit, hogy bele se 
adást nak a batyujába. Ekkora elsza- 
az még nemzedékek közt nem látott emberiség. 
Lá ő 7 . 

csak tható ez a szakadás másutt is, nem- 
tünöbb, klubéletben, de itt a legszembe- 

hallalegen az asztal végén allgat ültünk és 
lgattunk, mert az öregek beszéltek. 
mert S ott ülünk és most is hallgatunk, 
einecs kinek beszéljünk, a mi emlé- 

és ke kiváncsi senki. A klubok 
véért vile ennek a nemzedéknek a ked- 
agy agitanak és fütenek. Ha ez kihal, 
esuk ieyon megfogyatkozik. be lehet 
lót, m minden társaskört, klubot, kaszi- 

Nem ert nem lesz, aki fenntartsa őkét. 

marad meg közülük, csak egyné- 

4UGUSZIUSu. 

hány sportegylet, ahol azonban 
egyébről nem lesz szó, csak tréningről és 
sportteljesitményről, rekordról s mindar- 
ról, ami nagyon szép és testet, sőt lehet lel- 
ket üditő dolog, de aminek ahoz, amit mi 
hivtunk és hivunk klub-életnek, 

Klubok alkonya semmi 

i ; semmi 
söze sincs. A kluboknak bealkonyodott. 
Már lehet gondolkozni róla, hogy mit fog- 
nak belőle csinálni, ha mi elmegyünk. 
Vagy akkor majd beiratkozik a mai 

Szenzációs párisi hirt hoz a Berliner 
Tageblatt legujabb száma. A jól infor- 
mált „Paris-Midi" szerint a német lesze- 
relési delegáció vezetőije. Nadolnyi nagy- 
követ néhány hét mulva Párisba utazik. 

fiatalság és átveszi? 
Talán csak azt várják, hogy mi, a régi 

világ utolsó hirmondói, ne alkalmatlan- 
kodjunk nekik? 
klubélet idegen számukra, csak az előt- 
tükjáró nemzedék? Lehetséges! 

Mert, hogy nem is a 

Szörnyü vétkeink lehetnek, hogy az 
utánunk következők igy gyülölnek ben- 
nünket. Azt hiszem a legnagyobb, hogy 
mi neveltük őket. 

Német-írancia tárgyalások 
Nérmetország felfegyverzéséről? 

hogy ott a francia kormánnyal Németor- 
szág egyenlő felfegyverkezési 
tárgyaljon. 

jogáról 

történelmi ielentőségü hirt Francia- 
országban hivatalosan cáfolják. 

a statáriumolt 
Berlin. augusztus 9. 

: Lavzártakor érkezett telefonjelentések szerint a bombamerényletek és politi-- 
kai gyilkosságok állandósulása miatt a birodalmi kormány erélyes renszabályok- 
ra szánta el magát. 
Papen kancellár a fővárosba való visszaérkezése után fogadta a birodalmi és a 

porosz kormány tagiait és jelentést tétetett a polgárháboru legujabb jelentései- 
ről. Papen ezeken a ftárgyalásokon kijelentette, hogy az államhatalomnak min. 
den erejével véget kell vetnie a rombolásnak és vérontásnak. 
A legfrissebb telefonjelentések szerint a birodalmi kormány a kedd délután 

tartandó minisztertanácsán mégis feladják a halogató álláspontot és 6 órakor a bi- 
rodalom egész területére ujra kihirdetik az ostromállapotot. 

Szerdán lemond 
a Vajda-kormány 

A jelek szerint Maniu lesz az uj kormány miniszterelnöke, 

" Hitulescu pedia külügyminisztere 

Bukarest, auguszta:s 9. 
A kamara a mai délutáni ülésén befeje- 

zi a mandátumok igazoló vitáját. Uz azt 
jelenti, hogy a választások levezetésére 
alakitott Vajda-kormány missziója véget 

ért. 
A kormánynak tehát az alkotmányos 
hagyományok szerint be kell nyujtania 
lemondását. 
A délutáni telefonjelentések szerint a 

politikai helyzet, azaz a nemzeti-paraszt- 
párt belső válsága már annyira tisztázó- 
dott, hogy 

a Vajda-kabinet távozása és az uj kor- 
mány megalakulása már nem kétséges. 
...... 

Kedden este a kormány tagjai utolsó 
minisztertanácsot tartanak s holnap, szer- 
dán Vajda miniszterelnök már be is 
nyujtja lemondását. 

Az uralkodó csütörtökön kezdi meg a 
szokásos kihallgatásokat. 
A főváros politikai köreinek értesülése 

szerint 

Maniu Gyula vállalni fogja a kormány- 
alakitási megbizást. 

És ha Maniu lesz a miniszterelnök, ak- 
kor arra is remény van, hogy Titulescu 
is belép a kormányba és oállalja a kül- 
ügyminiszteri tárcát. 

Mikor a buvárt elsodorja 
a tengeralatti ár 

Izgalmas kalandok a tenger mélyén - Idejében állitják meg 
a hajócsavart 

Borus februári reggel feküdte meg a 
polai hadikikötőt. Buvárbárkámon velem 
együtt még három buvár foglalt helyet 
és öt dalmát, akik a légszivattyukat ke- 
zelték. 
Amikor a bójákon kikötöttünk, meg- 

kaptuk az utasitásokat. A nagy beton- 
tömböket kellett a feltöltött anyagba le- 
horgonyozni. Ez a munka nyugodt ten- 
gerjárás mellett tiszta vizben majdnem 
veszélytelen és a buvárnak jó jövedelmet 
biztosit. 

1917-ben az elsülyedt olasz tengeralatt- 
járó, a „Giacinto Pulino" vizsgálata al- 

Élelmentés 
Bebujtam tehát a buvárruhába, hogy 

elsőnek vizsgáljam meg a betont. Oda- 
lent tüstént észrevettem, hogy ezen a na- 

pon kemény dolgunk lesz az erős fenék- 

áramlás miatt. 
Rövid idő mulva második buvárom is 

lejött. Csak most került ki a buváriskolá- 

ból és ezuttal dolgozott először veliünk 

öregekkel. Megmutattam neki, hol kell 
lehorgonyozni a betontömböket és ugyan- 
akkor már meg is érkezett a helyezinére 
az uszódaru az egyik tömbbel, amelynek 

sulya több, mint száz tonna voit. Óvato- 
san adtam meg a jelzést a tömb lebocsá- 

tására, eközben társamnak arra keltett vi- 
gyáznia, hogy valamelyik jelzőkötelünk 

kalmával öltvenkét méteres mélységbe bo- 
csátkoztam le és negyedórát töltöttem ott, 
amig az elmerült naszádot megvizsgáltam. 
Két óráig tartott, amig felemelkedtem a 
felszinre és eközben szivélyesen üdvözölt 
egy ellenséges buvárnaszád által kilőtt 
torpedó, amely azonban szerencsére, nem 
talált el. 
De a járatlan embernek nehéz megma- 

gyarázni, milyen nehéz feladat negyven- 
méter mélységben tartózkodni. Eltekintve 
a testre nehezedő óriási nyomastoól, ször- 
nyü dobhártyafájdalom kinoz, amelyet a 
buvársisakba tóduló légnyomás, okoz. 

a viz alatt 
vagy légvezetékünk a hatalmas tömb alá 
kerüljön. 
Két órai munkával négy ilyen tömböt 

horgonyoztunk le. Eközben a fenekáram- 
lás egyre erősebb lett és bajtársam, aki 
a jéghideg vizben végzett szok 
kától teljesen kimerült, meg akart pi- 
henni és néhány lépést tett, hogy leheve- 
redjék a feltöltésre. De alig tavozott a 
tömbök közvetlen közeléből, elkapta az 
áram sodra és lassan magával vonszolta. 

megkapasz- 
kodni, minden kődarab elmozdult és cgész 
teste lassan közeledett a negyven métert 

Hiába igyekezett a fenéken 

" 
e jóval meghala 

Éppen a következő tömb 

fel és alá. Társam je 

atllan mun- 

ó nagyobb mélység felé. 

figyeltem, amikor véletlenül ellenőrizmm 
akartam társamat, vajjon vigyaz-e, ne- 
hogy a hatalmas suly maga la temesse 
köteleinket vagy a légtömlőt. Ekkor vet- 
tem észre, hogy a kijelölt helye üres. Hir- 
telen hevesen megrántottam a jelzőköt 
let, álljl-ra adtam utasitást és a fent dol- 
gozó gépész azonnal beszüntette a sülyesz 
tést. Gyorsan kitekintettem a tombökön 
tulra és rémülten láttam bajtársam két- 
ségbeesett vergődését, amint a mélység 
peremén igyekszik megkapaszkodnii 

KRITIIKUS PERCEK 

Gyors elhatározással a fenékre vetőd. 
tem és engedtem, hogy az áramlat a kö- 
zelébe sodorjon. Időközben leoldottam 
buvárkésemet és belefurtam a leltöltés 
kövei közé. Rákötöttem jelzőkötelemet, 
azután feléje nyujtottam kezemet és 
magamhoz huztam. Elülső sisakablako- 
mon át jól láttam ijedt, eltorzult arcát. 
Lenyomtam a földre és megnyugtattam. 
Jelekkel adtam értésére, hogy fogódz- 
zék buvárkésembe, az ő kését kiszedtem 
az övéből és testemet erősen a fenékre 
szoritva, előrecsuztam néhány méter 
nyire, erősen bevágtam a kést megka- 
paszkodtam, hogy bajtársamat, akinek 
jelzőkötelét övemre erősitettem, meginf 
magam után vonszoljam. Lassan ver- 
gődtünk el igy a tömbökig, amelyek az 
tán már védelmet nyujtottak. 

Eközben odafent a szél megélénkült és 
a buvárcsónak dióhéjként himbalódzot 

fegte, hogy fecl akar 
szállni, mert a nagy erőfeszités es izga 
lom tulságosan kimeritette. Libabőrös ke 

zének remegése elárulta, hogy ereje telje 
sen fogytán van. Kötelével jelt adtam 
hogy huzzák fel. Odafent a figyelőnel 
sok vesződségébe került, amig a holttá. 
radt buvárt beemelte a csónakba, mert ? 
tenger még nyugtalanabb lett. Az uszó 
daru, a nehéz suly ellenére, hol előre 
hol hátra dőlt, ugy, hogy a betontömbk 
odalent sehogyan sem akart az 1gazi he- 
lyére találni. Rendkivül nehéz helyzetber 
voltam, mert egyszerre kellett vigyáz 
nom a köteleimre, ugyanakkor pedis 
meglesni a pillanatot, amikor a Beton 
tömb megfelelő helyzetbe jut és villám 
gyors rántással megadjam a jeilt, hogy 
odafent eresszék le a láncról a iomböt. 
Amikor mind a négy kolosszus a he. 

lyén volt, fentről jelzés érkezett, hogy 
szálljak fel. En eközben a mélyben a bu- 

várcsónak alá értem és jelt adtam, hogy 
huzzanak fel. Ekkor a figyelő sulyos hi- 
bát követte el: elengedte jelzőkötelemet, 
hogy a légtömlőmet felvonja. A viz sod- 
ra elkapta a csónak peremére lazan rá- 
fektetett kötelet és a vontatóhajó rányá- 
ba vitte, amelynek gépe lassan farako- 
dott előre. Ezután hirtelen erős ráutást 
éreztem a kötélen, amely óriási crövel fel- 
kapott. 

Zzö 

Hátravetődtem, hogy megnézzem, mi 
történt. Szörnyü megdöbbenésemre azt 
láttam, hogy kötelem a vontató hajtócsa- 
varjára tekerődzött, amelytől már alig 
választot el nyolc-tiz méter. Gyors lelek- 
jelenléttel el akartam vágni a jelzőkötelet. 
Hátranyultam a buvárkésért, de hiába, - 
otthagytam a kövek között. Egyre közc- 
lebbről hallottam a lassan forgó propel- 
ler zakatolását, hátulról hiába huzuak a 
légtömlőnél fogva.. 
De az utolsó pillanatban a figyelő ész- 

revette a veszedelmet, amelyben forog- 
tam. 

A HAJOGSAVAR KARJAI KÖ- 

- Mesgállitani a gépet! - orlitotta 
torkaszakadtából a fedélzetre. A kormá- 
nyos ijedten ugrott a szócsőhöz és lekiál- 
tott a gépházba: 

- Gépet stopp! Gépet stoppl! 
És mikor a gép megállt, egy méterre 

voltam a vontató csavartól, amely nyom- 
ban véres cafattá őrölte volna testemet. 
Lassan megnyugodtam, a szivem rendesen 
kezdett verni és én remegve oldoztam le 
a kötelet körönként a csavartengelyről. 
miközben a gőzös és a csónak már egy. 
más mellett haladtak. A fedélzeten min- 
denki megkönnyebbülten lélekzett fel, 
amikor végre kiszabaditottam kotelemet 
az ölelő acélkarok közül és megaadtam a 
jelt a felhuzásra. 

August Rieder 

Modcrn Mozsó *9 Tel. 518 

Ma kedden közklvánatra a grandiózus német világsiker 

Diákbecsület 
Főszerepben: III Bagovar, Thesior lecs, Rolf v. Gotk 

Előjáték a legujabb németül beszélő Journal 

Szerdától a nagysikerü németül beszélő vilagsláger 

nSing-Sing fegybá 
Főszerepben: Heinrieh George, ECusta 

Dlessi, Bita Parlo, Egen lordan 

sülyesztését 
ox Cuba virága " 

B. L. 3. OLDAL
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A német alkotmány 

[4 e 

éviordulóján 
Bukarest, augusztus 9. 

A weimari alkotmány létrehozása évfordu- 
lóján, augusztus 11-én délelőtt ünnepélyes 
fogadtatás lesz a bukaresti német követségen. 
A fogadáson a német kolónia tagjai vesznek 
részt. 

Greta Garbó hazaérkezett 
Svédországba 

London, augusztus 9. 
Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy 

Greta Gárbo, a világhirü hollywoodi film- 
sztár hazatér Svédországba és megvesz! 
Kreuger Ivarnak, az öngyilkos gyufaki- 
rálynak egyik tündéri pompáju villáját. 
Greta Garbo hétfőn érkezett Göteborgba, 
ahol több ezer főnyi tömeg fogadta lelkes 
éljenzéssel és virágesővel. Az ujságirók 
megkérdezték tőle, Eogy megveszi-e Kreu- 
ger villáját, de az isteni Greta a kérdésre 
nem is válaszolt. 

A biróságon át is dolgo- 

zik a szerb diktatura 
Belgrád, augusztus 9. 

A bikácsi törvényszék tegnap tartotta 
meg a főtárgyalást Miljkovics volt képvi- 
selő bünügyében. Mint ismeretes, Miljko- 
vicsot és néhány társát azzal vádolták, 
hogy felbiztatták Ibro Rahmanovicset ar- 

ra, hogy Velika Kladuchát, a szavazó- 
iroda elnökét meggyilkolja. A törvény- 
szék Ibro Rahmanovicsot, mint fővádlot- 
tat 11 évi kényszermunkára, Hasan Milj- 

kovicsot 8 hónapra, a többi 32 vádlottat 
pedig 6 és 3 hónap között változó börtön- 
bintetésre itélte. 37 vádlottat felmentet- 
tek. 

ötven millió segély 

a rozsdasujtott területek 
uazdáinak 

Bukarest, augusztus 9. 
A földmivelésügyi minisztérium tudatta 

a mezőgazdasági kamarák szövetségével, 
hogy a jelenlegi sulyos pénzügyi nehézsé- 

gek miatt egyelőre csak ötven millió lejt 

Docsáthat a rozsdasujtotta területek gaz- 

dáinak segitésül. Egyben a prefekteket is 

utasitotta, hogy a kezelésükben levő ala- 

pokból juttassanak pénzt e célra. 

Keddre várják 
a legkisebb Habsburg- 
gyermek megszületését 

Bécs, augusztus 9. 

Hétfőn késő éjszaka kiadott jelentés sze- 

rint Habsburg Antal főherceg feleségénél, 

Ileana román hercegnőnél kedd délelőttre 

várják az örvendetes esemény bekövetkezését. 

Mária anyakirályné állandóan Ileana herceg. 

nő ágyánál tartózkodik. 

Stalim állása megrendült 
a sulyos élelmezési 

viszonyok miatt 
Varsó, augusztus 9. 

Az itteni lapok ismét szenzációsan hangzó 

hireket közölnek Moszkvából. Ezek szerint a 

jelentések szerint az orosz főváros lakóssága 

körében egyre nő a nyugtalanság, mert az 

élelmezési viszonyok egyre rosszabbednak. 

Állitólag Stalin, Molotov és Karonovici állá- 

sa megingott s valószinüleg Bucharin és Ry- 

kov kerülnek uralomra. Rövidesen döntés 

várható ebben az irányban. 

meg. 

A csiki nyugdijasok erélyes 
lépésre készülnek 

Csikszereda, augusztus 9. 

A szó szoros értelmében éhséggel küz- 
dő és rongyokban járó nyugdijasok nem 
képesek sehogy sem illetményeikhez jut- 
ni. Csak nap-naputáni gorombaságban 
van részük. Megunták ezt a bánásmódot 
s most egyénenkint irásbeli kérvénnyel 
fordulnak a pénzügyigazgatóhoz, mert 
személyesen nem beszélhetnek vele, annál 
az egyszerü oknál fogva, hogy elébe sem 
engedik. A benyujtott kérvényekben ké- 
rik hátralékban levő illetményeik kifize- 
tését. Amennyiben nem lenne foganatja a 
benyujtott kéréseknek, ugy per utján 

lön az adólcszállitás, 
október elseji érvénnyel 

Előnyösebb elbánásban részesül a mezőgazdaság 

Bukarest, augusztus 9. 
A kormánykörök tanácskozásai nagy- 

részt az adóleszállitás körül forognak, a 
mit a kormány az ezer nehézséggel küzdő 
adózóknak igért. Türelmetlenül várja az 
ország, hogy mi és hogyan válik valóra a 
kecsegtető igéretből. 
Általánosságban már elhatározták, hogy 
csökkenteni fogják ugy a kiadásokat, 
mint az adókat. A pénzügyminisztérium 

törvényjaoslatot fog beterjeszteni a 
költségvetés módositásáról. 

Az adóredukciót illetőleg a kormánypárt- 
ban megoszlanak a vélemények. Egyik 
csoport szerint egyforma arányban kell 
jeszállitani az adóterheket, mások szerint 
a mezőgazdaságokat előnyben keli része- 

A romániai kereskedők Irontja 

Akereskedelmi alakulatok nagy 
HMKonicrendáója Brassóban 

Idáig száznál többen jelentették be a részvéltelüket 

Brassó. augusztus 9 

lelentettük, Fegvy a romániai kereske- 
delmi érdekeltségek vezetői augusztus hó 
14-én Brassóbkan a Kereskedelmi és Ipa-- 
kamara disztermében elnöki konferenz át 
tartanak, hogy azon a kereskedelem helv- 
zetét és mindazon teendőket megvitassák, 
melvyek a kereskedőtársadalom hely- 
zetének megvitatására szükségeseknek 
mutatkoznak Az Erdélyi Kiskereskedők 
Szövetsége. az Érdélvi Német Kereske- 
delmi Grémiumok Szövetsége és a Bras- 
sői Román Kereskedől Egvesülete által 
összehivott elnöki konferencia iránt or- 
szágszerte nagy érdeklődés nyilvánult 

Eddig a különböző kereskedelmi 
alakulatok képviseletében száznál többen 
jelentették be részvételüket. Minden va- 
lószinüség szerint meg fog ielenni a kon- 
ferencián a kereskedelemügyi miniszter 
is. sőt kilátás van arra. hogy a kormány 
részéről még más magas állásu emberek 
is részt vesznek a kereskedők reprezen- 
tánsainak nagyjelentőségü összejövete- 
lén. 
A vasárnapi konferencia vezérkara 

(Wieni kötődivat. 

és utépitési vásár. , 

WAGONS LITS / COOK S. A., Kapu-utca 53. 
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Bécsi Mintavásár 
1932 szeptember 4-10-ig (Körönd szeptember 11-ig) 

Külön rendezések.: 
„600 ÉV WIEN-i BŐRÁRUK" 

Butorvásár. (Reklámvásár) „Uikori Gázeszközök". „V illamosság a háztartásban" 
Szörmedivat-Szalon.) Szörmeállatok és bőrfeldolgozás. 

INTERNÁTUS, RÁDIÓ és GYENGEARAM-VÁSÁR 
Télisport-kiállitás külön látványossággal. „Növények és állatok télen". (Épitészet 

növekedő ház'). Vas és patentbutorvásár. 
„Technikai uidonságok és találmányok" 

Külön bolgár kiállitás: 
Élelmi és élvezeti cikkek kiállitása. Mezőgazdasági 
Nincs utlevél vizum! Vásári igazolvány- és utlevéllel szabad határátlépés Ausz- 
triába. Nincs csehszlovák átutazó vizum! A 
előmutatásával a határon lesz megadva. Tetemes utazási kedvezmények a román 
jugoszláv. csehszlovák. magvyar és osztrák vasutakon, a 

valamint autóforgalomban. 
Mindenféle felvilágositás és vásári igazolvánvok beszerezhetők (á 150 lei) a 

Wiener Messe - A. G., Wien VII. 
valamint - a lipcsei őszi vásár tartama alatt - az „Auskunftsstell in Leipzig. 
Oesterr. Messhaus és a tiszteletbelt, képviseleteknél Brassóban: Alfred Gebauer, 

uzasor 10. 

„HERMES" utazási iroda és váltóüzlet, Kolostor-utca 3. 

és erdészeti mintakállitás. 

magvyar vizum a vásári igazolvány 

Dunán. Feketetengeren, 

sénél. Pedig ipar és kereskedelem két- 

megbeszélie és az előadói ijavaslatok te- 

próbálják behajtani illetményeiket. 
Rengeteg nyugdijas panaszkodott ed- 

dig, hogy protekciós egyének, megfelelő 

jutalék mellett, kijárják a kifizetést s 
ezért van az, hogy mig az egyik nyugdi- 

jas félév, sőt hosszabb idő óta nem ka- 
pott egy banit sem, addig, akik protek- 
Cióhoz folyamodtak és folyamodnak. ki 

vannak fizetve augusztusra is. A nyugdij 

ügyek körül már igazán erélyes intéz- 

kedést foganatosithatna a miniszter. Be- 

oszthatná hónapok szerint a kifizetéseket 

s akkor nem fordulhatna elő, hogy a sze- 

rencsétlen nyugdijasok bőrén lelketlen 
kufárok élősködjenek. 

siteni nagyobb Adómérséklés utján. Miha- 
lache addig ment, hogy a mezőgazdasági 
adót felére akarta leszállittatai. Annyit 
már elhatároztak, hogy 

a mezőgazdasági adóterheket nagyobb 
mértékben csökkentik, mint a városa- 
at. 

Biztos már az is, hogy 
az adóleszállitást ez ép október elsejei 
hatállyal léptetik életbe, 

vagyis az idei utolsónegyedévben már ke- 
vesebb adót fizetünk. 
A városi lakosságra azonban igen nyug- 

talanitóan hat, hogy iránta nem mutat- 
kozik elég megértés az adóprés envyhité- 

ségbeejtő helyzetben várják a segitséget. 
.......... 

tegnap délután tartott értekezletet az 
Ipartesület üléstermében, hogy a vasár- 
napi napirenddel kapcsolatos kérdéseket 

kintetében állást foglalion. Az értekezle- 
ten részt vettek: az Erdélvi Kiskereske- 
dők Szövetsége részéről Barabás Andor 
dr. ügyvezető alelnök, Szabó Béni és Sze- 
le Béla dr tb. elnökök. Weiszfeiler Kál- 
mán alelnök, Ciurcu Gh. alelnök, Fuhr- 
mann lános és Balázs Ferenc titkár. Az 
Erdélvi Német Kereskedelmi Grémiumok 
részéről Palmhert Alfred. Jakobi Gyula, 
Gebauer, Weber Róbert. A Brassói Ro- 
mán Kereskedők Egvesülete részéről Bo- 
loga Emil elnök és Colesa. A Sfatul Ne- 
gustoresc bukaresti központia részéről 
Niculescu Ritz főtitkár. A Brassói Ipar- 
testület részéről lordache titkár. 

Az értekezlet megbeszélte a fogadtatás 
és a közgvülés vezetése körüli teendőket 
azután pedig három ijavaslatot vitatott 
meg. Ezek rendién alapos megbeszélés 
tárgyát képezte a kereskedelmi érdekelt- 
ségek központi szervezettel biró alakulat- 
ba leendő tömöritésének kérdése. Az ér- 
tekezlet kimondotta, hogy a konferenciá- 
nak iavasolni fogia egy az összes keres- 
kedelmi alakulatukat összefoglaló intéz- 
mény létesitését azzal, hogy a terv rész- 
leteinek kidolgozására bizottság küldes- 
sék ki, az ez által elkészitendő tervezet 
pedig hozzászólás és letárgvalás célrtából 

idegzsába, influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-téle 
ANTINEVRALGIC 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban, 

melu két kapszulát (ostuában) tar- 

talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap- 

ható gyóguszertárakban és drogé- 

riákban. 171 

dó kongresszuson fognak dönteni az uj 

központi szervezet megalakitásának kér. 

désében. 

Beható vita tárgyát képezte a konver 

ziós törvénnyel kapcsolatosan a konfe 

rencia elé terjesztendő iavaslat. E kér 

désben a tárgyalást még folvtatni fogiák 

Az adórendszer ellen elkészitett 
törvény mai kezelése ellen elkészitet 

javaslatokat az értekezlet is magáéviá 

tette. A kotferencia elé kerülő többi 
javaslatokat e hét folyamán tárgvalia 

le 

a vezérkar. Ezek a iavaslatok magyanr, 

román és német nyelven lesznek elké. 

szitve. ugy. hogy a konferencia minden 

egves tagia megérthesse és tanulmányoz. 

hassa. 

legyen vége 

a hatalmi tultengésnek 

a rádiózókkal szemben! 

Egyik előfizetőnktől kaptuk az alább! 
levelet, amely találóan világit rá a rádió. 

zás terén is fennálló visszás állapotokra. 

A rádióelőfizetőket az egész müvelt vi. 

lágon megbecsüléssel, gondossággal kezelik 
Figyelembe veszik a müsort illető kiván. 
ságaikat, gondoskodnak a vétel zavarta 
lanságáról, stb. Nálunk persze ezt a fon. 

tos ügyet is kényuri alapon intézik. Mi. 

sorról a bukaresti adónál alig lehet szó, 
azzal a kutya se törődik, hogy a rádiózót 

hány motor zavarja a vétel élvezetében, 
mert a P. T. T.-nek a legkisebb gondja az 
hogy ilyen dolgokkal törődjék. Hanem az 

előfizetések kiirásánál, a készülékek el. 

kobzásánál annál tevékenyebbek. Minden 
sürgetés és a postafőnökök előterjesztései 
ellenére még most is csak a kötelező fél- 

évi előfizetésnél tartunk, holott az egész 

világon a havi előfizetés van bevezetve 
Észszerüleg többet nem is lehet követelni 
a mai nehéz viszonyok között. A legna 

gyobb hiba azonban a hátralékok behaj- 

tásánál és a rádiókészülékeknek ez ala 

pon való elkobzása körül van. Itt a pos 
tavezérigazgatóság még a hirhedt adóbe 
hajtáson is tul tesz. 
A rádióelőfizető felszólitást kap, hogy 

fizesse meg az előfizetési hátralókát, kü 

lönben fekete rádiónak tekintik és a ké 

szülékét elkobozzák. Ez a felszólitás hát 
raléknak tünteti fel az év végéig szóló elő 
fizetési dijat. Amennyiben a fél 15 na 

alatt nem fizet, elveszik az engedélyt é 
elkobozzák a készüléket. Mikor azután 4 

fél fizetett, ujra kell kérvényeznie az el 

gedélyt és várnia, amig a postafőnök ked 

vező előterjesztésére valamikor a postave 
zérigazgatóság intézkedik, addig a gépet 

sem adják vissza, pedig az előfizetési di 
az év végéig ki van fizetve a kirótt bür 
tetéssel együtt. 
Nyilvánvaló, hogy ez ismét hatalmi tuk 
tengés. 
A postavezérigazgatóság az engedély ! 

lyel Rzó előfizetőket nem minősitheti Íe 

kete riádiósoknak, csupán, ha nem fizet 

nek, hátralékos előfizetőknek. A hátraló 
kot is csak addig az összegig hajthatja bé 
és pedig nem önkényesen, hanem tőr 
vényes uton, ameddig az tényleg hátr2 
lék. A gépet pedig, törvényes formák kő 
zött, mint biztositékát a tartozásnak, 

mint az adós bármely más tulajdonát, 1K 
foglalhatja, de el nem kobozhatja, 
az az illetőnek jogos tulajdona és 

V 

mel! 
mint 

adassék ki a létező kereskedelmi alaku- 
latoknak. melvek aztán egy összehivan- 
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BÜTORRA van szukséti 
NE SAJNÁLJA AZ UTAT ÉS TEKINTSE MEG RAKTÁRAINKAI 

BRASSO BUKAREST MAROSVÁSÁRHE 

minden tulajdon, a törvények védelme 
alatt áll ! 1 

1 

ez



Papirkosát 
HADVEZÉREK FIGYELMÉBF! 

Brüggében érdekes kiállitást nyitottak 
a napokban. Összeszedték azoknak 

önyörű vidékeknek és müvészi alko- 
tásoknak képeit - számszerin! 3000 da- 
tabot, - amelyeket a jövend háboruja 
veszélyeztethet. 
Hadvezéreknek ezt a kiállitást melegen 
ánlju 1 

sjéudd nézzék meg jó előre, hogy hol 
hajtsák végre dicső haditetteiket, ame- 
ivekről majd legendákat fognak irni nem 
ugyan a jövendő krónikásai, de a hábo- 
rus országok lapjai... 

SHOKING 

Az angol szabók s különösen az egész 
világon előnyösen ismert londoniaek na- 
von rossz néven veszik MacDonald mi- 
piszterelnöktől, hogy olyan lomp-san ől- 
tözködik. 
Shoking! 
Képes rá, - kesergi a londora tü és 

gyüszübajnokok divatlapja, - hogy sziüir- 
ke ruhához állógallért vegyen feketec 
nyakkendővel. Hiszen ez több min nem- 
zeti szerencsétlenség! És felveti azt az öt- 
letet, hogy az angol világbirodalom mi- 
niszterei különösen külföldön, nemzetkö- 
zi konferenciákon több gondot (orditsa- 
nak ruházkodásukra, mert csak igy tud- 
jak reprezentálni Anglia nemzeti büsz- 
keségét: a szövő és szabóipart. 
A kivánság mindenképpen jogos. Ki- 

vánjuk is, hogy mentől Enarab iskolát 
csináljon s az államférfiak a 
nemzeti sajátosságaik reprezentánsaiként 
jelenjenek meg Genfben, Lausanneban, 
árisban, Berlinben. Mert akkor: 
A svájci államférfiak ementháli saj- 

ot rágcsálnak egész nap. A németek vi- 
szont sört nyakalnak sóskiflivel. A spa- 
nyol delegáció festői toreadorkosztümben 
lép a diplomáciai arénába. A franciák 
kiruzsozva, parfőmösen és lyoni selymek- 
ben. A magyarok nyereg alatt puhitanák 
a gulyást és fokosaikat villogtatva ropnák 
a csárdást a békeangyalok nótájára. A 
szerbek felhajtanák sertéseiket és kecs- 
kéiket, a muzulmánok arabs telivéreiket 
és háremhölgyeiket. A jenki vinné fla- 
peerjeit, gangstereit megfelelő mennyisé- 
ti rágógummival köritve. A csehek buk- 
át zabálnának és dudával csinálnák a 
angulatot a benési inditványokhoz Stb. 

Vajjon a mi államférfiaink mit vinné- 
ek magukkal külföldre, hogy mindazt, 
mit másfél évtized óta csináltak, repre- 
tentálhassák? Mert azt, ami közállapo- 
ainkat legjobban és legtalálóbban jellem- 
ti egyelőre nincs bátorságom nevén ne- 
ezni.. 

SzZÓ SINCS RÓLA! 
Amikor Bata Tamás cipőkirály lezu- 

bant, az egész világsajtó azt irta, hogy a 
seh cipőkirály anyagi gondok elől ug- 
ott fejest a halálba. 

zó sincs rólal... Már 

c
.
 
.
.
 

-
 

tudniillik az 
edyagi gondokról. 
e. A cseh lapok jelentése szerint Bata ha- 
pel ála előtt azzal a gondolattal foglalkozott, 
ij 0gy felcsap könyvkiadónak s tömegfo- 

in pasztásra kerülő tömegkiadásban hozza 
placra a modern szerzőknek olyan mü- 
eit, amelyek az élet diadalát hirdetik. 

ata nem állhatott rosszul anyagilag. 
a olyan vállalkozásba akart kezdeni, mint a könyvkiadás. Amelyhez szinén 
ak három dolog kell, akárcsak a hábo- 

Pénz.. Sok pénz... Rettenetcs sok pénz... 
z . 

ira- - 

kö ,A KIRÁLY SZOVÁTÁAN. Szovátáról je- 
1g) ntik: Mocsonyi, a hirályi ház udvarmestere, 

eutazott, hogy megtegye az előkészületeket 
roly király szovátai látogatására. A kirá- 
k pavillon diszitése már folyik és két-három 

p alatt befejezik az előkészületeket. 

KÉT UJ HIDAT KAP TEMESVÁR. Te 
ét véri tudósitónk jelenti: A közeljövőben 

evikei és rozoga Béga-hidat bontanak le, az 
en e a Török-uccait, talán már a jövő hé- 

lőtt rdekes, hogy ezt a hidat még a háboru 

ic ezdték épiieni, de nem tudták befejez- 

ü cak a gyalogjárója készült el s azóta áll 

anuankán. A másikat, a józsefvárosi hidat, 

bébe an bontják le s azután mindkettő he- 

uj, modern, nagy hid épül. 
IRAD ANNUNZIÓ ÉVI EGYMILIJÓ 
ORMANaNÁZSI KAP AZ OLASZ 
gyik NYTÓL. Milánóból jelentik: Áz 
entek asz lapban érdekes uj adatok je- 

aron 18 Gabriele D Annunzioról. Italo 

itások olasz mérnök mondja el az inti- 
pitéss at. Italo arino azonos azzal az 

ar a 1aki alagutat épit Ledro és a 

arda tavak között, hogy az előbbit a 
rőt óba vezesse és ezzel elektromos 
DA naverjen. Elmondja, hogy életét 
ok nennazionak szenteli, akivel azonban 
ogy aeteltérése van. Többek között az, 

költő azt kivánja, hogy vágassa 

4UGUÜSZTUS . 

menekülésekor 

jövőben 

Most már csak a kölcsön ügye maradt hátral 

mind, mind válaszoltak, csak egy állomás 

gül Miss Copplestone ujzélandi bajnok- 

le a haját és szakállát, mert tulságosan 
sürü. Különböző furcsaságokat beszél el 
és előadja többek között azt is, hogy 

nnunzio egy idő óta évi egymillió Ii- 
ra apanázst kap az olasz kormánytól. 
laroni épitette D' Annunzionak gardonai 

főhadiszállását is. 
SZÉTBAÁNYÁSZNAK EGY SZÁI- 

LODÁT AZ ARANYKUTATÓ VENDÉE- 
GEK. Londonból jelentik: A Rosemond 
szálloda (Lancasterben, California). veze- 
tősége ujabban megtiltotta vendégeinek, 
ogy a szálloda falaiban aranyat keresse- 

nek. A szállodát a régi hamiltoni arany- 
bánya magas aranytartlmu kőzetéből 
épitették, mikor az aranykiválasztás tech- 
nikája még nem volt fejlett, mint ma s 
ezért a felhasznált épületkövek ma ezer- 
szer értékesebbek az egész szállodánál. 
- A SZÓRAKOZOTT ALFONZ KI- 

RÁLY. Madridból jelentik: A köztársasá- 
gi kormány pénzügyminisztériuma jöve- 
déki kihágás cimén eljárást indit Alfonz 
spanyol exkirály ellen. A király ugyanis 

természetesen minden 
megmenthetőt elvitt magával, igy többek 
között nyolcmillió pezeta készpénzt is. 
Tekintettel azonban a forradalomra. el- 
mulasztott kiviteli engedélyt kérni rá. 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A napok 
óta tartó hüvös és esős idő megváltozá- 
sára egyelőre nincsen sok remény. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet jelentése 
szerint továbbra is északi légáramlások, 
egyes helyeken esők várhatók, a hőmér- 
séklet lényegesebb változása nélkül. 
- KERESIK AZ őSEMBERT. Varsó- 

ból jelentik: Groehovszky tanár vezetése 
alatt lengyel tudományos expedicis indul 
Mongolországba, hogy ott a történetelőtti 
korszak emberére vonatkozóan kutatáso- 
kat végezzen. 
- Egy játékgyár pusztulása. Rómából 

ijelentik: Borzalmas lüzvész pusztitotta el 
tegnap éiszaka a castigkionli játék-gyá- 
rat. A hatalmas épület minden bennelévő 
árual és nyers anvaggal a tüz martalóka 
lett. Az oltási munkálatok közben többen 
sulvosin megsérültek Igy 20 tüzoltó 
könnyebb, három pedig életveszélves 
égésit sebeket szenvedett. A kár felbe- 
csülhetetlen. 
- NAGY OROSZ MEGRENDELÉS LEN- 

GYELORSZÁGBAN. Varsóból jelentik: A 
lengyel sajtó nagy cikkekben tárgyalja, hogy 
a lengyel-orosz kereskedelmi szövetségnek 
sikerült egymással megegyezésre jutni. Az 
oroszok nagymennyiségü árut rendeltek Len 
gyelországban. Így többek között a Szovejt 
négy és fél millió zloti értékben 20 mozdonyt 
és 80 vasuti kocsit rendelt a lengyeleknél. 

és a lengyelek remélik, hogy ebebn is rövide- 
sen megegyezésre jutnak. 

- OSZLÓ KÖZELEBB VAN TEMES- 
VAÁRHOZ, MINT BUKAREST. Temesvár- 
ról jelentik: A temesvári rádióklub veze- 
tősége dr. Grádinár Emil kulturtanácsos- 
titkár utján néhány héttel ezelőtt felke- 
reste levelével Bukarest és Európa na- 
vobb rádió állomásának vezetőségét. 
ogy ezektől bizonyos jellegü felvilágosi- 

tást kapjon, azonkivül, hogy ezekkel az 
intézményekkel szorosabb összeköttetésbe 
jusson. Rövid idő mulva mindenhonnan 
megérkeztek a válaszok. Bécs, Budapest, 
Páris, Belgrád, Kopenhága, Berlin, Oszló, 

nem: Bukarest. 

- Gyergyőószentmiklós is kiküldötte 
képviselőit a gyulatehérvári egyházme- 
gye tanácsába. A gvyergyói egyházközsé- 
gek tanácsai Gvergvőószentmiklóson gvü- 
lést tartottak. amelven egyhangulagz dr. 
Benke Antalt és Gereöffv Csanádot küld- 
ték ki a gvulafehérvári latin szertartásu 
egvházmegve tanácsába. a kerület kép- 
viselőiként E szerint Csikmegvét az át- 
alakitott Státusban tizen fogiák képvisel- 
ni. 
- ELHUNYT JÁRÁSBIRÓ Szebenből 

jelentik: Szilágyi Mihály nyugalnazott 
táblabiró, a szelistyei járásbiróság utolsó 
magyar vezető járásbirója (4 éves korá- 
ban Szebenben váratlanul elhunyt. Min- 
taképe volt a régi puritán, egyenes lelkü, 
megvesztegethetetlen biráknak, akinck 
személyét nemcsak a magyarság banem 
a románok és szászok tisztelete is övezte. 
Temetése vasárnap délután történ! meg 
nagy részvét mellett. 
- LÁBNÉLKÜLLCSODAUSZÓ AKAR- 
A ÁTUSZNI A CSATORNÁT. London- 
ól jelentik: Augusztus első felében in- 

dulnak meg a La Manche csatorna szoká- 
sos átuszási kisérletei. Az indulók között 
három nő is van: Miss Lowry, a 21 éves 
manchesteri bajnoknő, 150 dij nvertese, 
kit Jabez Wolf, a hires uszótréner 300 
jelölt közül választott ki, továbbá Miss 
ick, a női tartós uszás angol bajnoka, 

ki 40 mérföldet uszott a Temzében és vé- 

nő, ki átuszta a sidney-i kikötőt, mialatt 
két vontatógőzös dróthálóval védte a cá- 
páktól. A férfi pályázók között van dr. 
Brewster londoni orvos, E. H. Temme, ki 
1927-ben Franciaországból Angliába 
uszott és most megforditott irányban akar 
uszni, a Charles Zibelman, a hires lábnél- 
küli csodauszó, aki megállás nélkül mind- 

Önmaga a müvésze! 

Az arc frissességének meg- 
tartása attól függ, hogy mi- 
lyen pudert használ. Legyen 
tehát elővigyázatos puderének 
kiválasztásában. Gyakran árt- 
hat is arcbőrének a puderrel. 
Az „Ocean Bleu" puder a leg- 
finomabb anyagok összetétele, 
melyet az egész világon 
hirnevet szerzett Lubin-Paris 
specialistái vizsgálnak felül. 
Használják tehát teljes biza- 
lommal e pudert, melyet min- 
den jobb üzletben árusitanak. 

z. 

PPB. GERARD 

Asszonyom! Szépségének 

. 

= 

, 
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Jó szokás 
Belgrádból jelentik: Kosov- 
ka Mitrovica mohamedán in- 
telligenciája gyülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy a 
mohamedán menyasszonyok 
árát 10.000 dinárról 2500 di- 
nárra szállitják le. 

Ó, Kosopka Mitrovica boldog leányai! 
Kikért 10.000 dinárt fizetnek a legények, 
hogy feleségül pehessék őket és ahol csak 
a gazdasági krizis miatt szállitották le 
a házasodás belépődiját kétezerötszázra! 
Legyetek boldogok és ne izguljatok azért, 
hogy testetek és lelketek becsértékéből 
75 százalékot leirtak akkor, amikor az 
egész pvilágban igen sok értéket nullára 
lekönyveltek. Nyugodjatok bele a cse- 
kély sérelembe. Tekintsétek Berlint, Pá- 
rist, Budapestet, Neroyorkot és Balmazuj- 
város leányzóit, akiknek kedpes papái 
péres perejtékkel izzadnak, gyüjtlenek, 
kényszeregyezkednek, csődbe mennek és 
ezenfelül még a feleségük, leányuk és az 
egész rokonság gürcöl, izzad, dolgozik -, 
mindezt csak azért, hogy azt a leánykát 
valaki eloegye. Nekem még nem bvolt sze- 
rencsém Kosopka Mitropica hölgyeit meg- 

ismerni, de ahogy elképzelem őket, alyan 
jó csatakosan-lucskosan, negédes koszob- 
ka-mitropicai mosdatlansággal, azt hi- 
szem, hogy az errefelé paló leányok szép- 
ség dolgában nem maradnak el mögötfe- 
tek, ami pedig a sziobeli jóságot illeti, no, 
én még a kosooka-mitrovicai ártatlanság- 
ban sem bizom a mai pilágban. Így hát 
csak ne rázzátok ugy a derekatok táját, 
örüljetek, hogy kettőezerötszázért elkel- 
tek, jobb az olcsón eladott menyasszony 
a pártában maradt drágaságnál. 
És ti, ó, Kosopka Mitropica boldog le- 
gényei, ti derék, hipő mohamedánok, ma- 
radjatok csak e bölcs szokás mellett, pe- 
gyétek meg pénzért a feleséget, miként az 
ökröt, krumplit és bocskort is pénzért pá- 
sárolja a rendes ember. Mert amit az em- 
ber megpesz, arról legalább tudja, hogy 
az az övé. De nálunk, ahol nem bveszik, 
hanem kapják a feleséget, sohasem tudja 
az ember, mi sül ki a pégén. 

Nálatok pásárolják az asszonyt s ez jól 
is van, jól jár az asszony is, mert pigyáz 
ám mindenki arra, amit drága pénzen 
pásárol, de jól jár a férj is, mert ha jön 
hozzá az anyós, csak odatartja eléje a 
szaldirozott nyugtát és ezzel mindenféle 
incidensnek elejét peszi. 
Nálunk, sajnos, a férjeket pásárolják, 
ami kétféle rossz üzlet. Az asszony min- 
dig többe kerül, mint amennyit a férfi 
kapott, de rosszul jár az asszony is, mert 
a férfi mindig csak a pénzéért rárakott 
terhet látja benne, amit igyekszik is mi- 
nél gyakrabban lerázni a opálláról. „Sür- 
gős üzleti tárgyalásom van", „Klubba me- 
gyek' és hasonló hazuságok segitségével. 
Csak azt az egyet szeretném még tudni, 

hogy Kosovpka Mitropicában, ahol 2500 
dinárért adják el a szülők leányukat a 
férinek. - mennyiért oveszik esetleg pisz- 
sza 

- TÖMEGES METHYL ALKOHOL- 
MÉRGEZÉS NEWYORKBAN. Newvork- 
ból jelentik: A tegnapra virradó éjszakán 
tizenöt halálos áldozata volt a prohibiciós 
törvénynek, mert a mindenáron alkoholra 
szomjazó newvorkiak közül ennyien hal- 
tak meg a titokban mért méregtartalmu 
italoktól. A rendőrség cirkáló őcszemei 
vasárnap hajnalban öt halottat találtak 
az utcán, akik valamennyien methylalko- 
holtól haltak meg. Összeszedtek még tiz 
eszméletlen embert is, akik kórházbaszál- 
litásuk után valamennyien meghaltak. 
Tekintve, hogy valamennyit ugyanabban 
a körzetben találták, erélyes nyomozás in- 

két irányban át akarja uszni a csatornát. 

kell statárium 

dult a titokzatos méregkeverőhely felku- 
tatására. 

- AZ EGYETLEN JÓLMENŐ GYÁAR. 
A Dimineata mai számában találó karri- 
katura ironizálja a parlamentet. A képen 
két ütött-kopott munkanélküli beszélget. 
„Meg kell tanulnunk a törvénygyártást, 
komám - szól csüggedten az egyik. - 
Csak ez az egy gyár dolgozik még, a töb- 
bi mind bezárt!" 

- Az állami nyugdijasok figyelmébe! A 
választmány tagijai felkéretnek. hogv 
az e hó 13-án délelőtt 10 órakor a régi 
tanácsházban tartandó gyülésen pontosan 
megjelenni sziveskedjenek. Az egyesület 
elnöke. 

- Betörés egy garázsba. Keddre vir- 
radó éjszaka ismeretlen tettesek betörtek 
a brassói Prahobar autógarázsba. Mivel 
pénzt nem találtak, több értékes gép-al- 
katrészt és müszert vittek el. amelvnek 
értéke néhány ezer leit tesz ki. 

- Sztrájkba léptek a Concordia bá- 
nyamunkásai. Kedden délelőtt a brassói 
csendőrparancsnokság jelentette az 
ügvyészségnek, hogy a Concordia bánya- 
telep munkásai sztráikba kezdtek. A 
munkások öt hónapja nem kaptak egy 
bani fizetést sem. 

- A kolozsvári Unitárius Leányotthon 
az 1932-53. isk. évre felvesz unitárius és 
más vallásu, középiskolákban,. vagy más 
pálván tanulókat és egyetemi hallgató- 
nőket is. Folvamodványok augusztus 25- 
ig küldendők be az Unitárius Leányott- 
hon Előliáróságához Cluij-Kolozsvár, 
Unitárius Kollégium. Ellátási dii termé- 
nyekben is fizethető. Érdeklődőknek fel- 
világositással szivesen szolgál megcimzett 
levelezőlap beküldésére a Leánvotthon 
Vezetősége. 

Kemal pasa 
meglátogatja Boris cárt 

Angora, augusztus 9. 
Mustafa Kemal pasa, a török köztársaság 

elnöke, közelebb meglátogatja Boris bolgár 
cárt. 

Ötszáz angol fasiszta 
segit Bolwiának 

London, augusztus 9. 

Bolivia és Paraguay háborujába bele- 
szólottak az angol fasiszták is. A boliviai 
kormány hivatalos jelentése szerint az 
angol fasiszták elhatározták, hogy 500 ön- 
kéntest küldenek Bolipiába, segitségül a 
Paraguay ellen inditott háboruban. A boli- 
viai kormány jelentését az angol fasisz- 
ták szervezete is megerősitette. 

Ujból elkobozták 
a Népszavát 

Budapest, augusztus 9. 

A multkori statáriális itélet nyomán az 
izgalmak még nem ültek el. A Népszava 
keddi számáhban „Németországnak nem 

cimmel cikk jelent meg, 
amely bizonyára éles célzásokat tett a 
magyarországi statáriumra, mert az 
ügyészség ujból elkoboztatta a Népsza- 
vát. : 

. 

Amerikai generális 
látogatása Európában 

Varsó, augusztus 9 

Mac Arthur generális, az Egyesült Államok 
vezérkari főnöke, hir szerint szeptember hó- 
nap elején Varsóba érkezik, hogy ott a katc- 
nai gyakorlatokon részt vegyen. A generális 
az összes had-központokat meglátogatja. meg- 
tekinti a manővereket, majd Lengyelország- 
ból Romániába és Csehszlovákiába utazik. 
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este tiz óra után nyilvános helveken pi- 

- Sztrájkra készülnek a brassói mé- 
szárosok. A brassói mészárosok között 
mozgalom indult meg, hogy a husvágást 
megszüntessék. A sztráik szándékára 
két okot hoznak fel: az egyik. hogy a 
maximális árakat az ő kárukra alacso- 
nyan állapitották meg. a másik, hogy a 
városi vágóhid ügyvyében még nem tör- 
tént semmi haladás. Évek óta külön il- 
letéket szednek tőlük. eddig harminc- 
millió leit s még mindig nincs meg az 
ui vágóhid. 

- A serdülő ifjuságnak reggel felke- 
léskor egy-egy kis pohárnyi természetes 
.Ferenc József" keserüvizet kell adni, 
mert gyomor-, bél- és vértisztitó hatásá- 
nak fiuknál és leányoknál igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. A gyer- 
mekklinikákon a Ferenc József vizet 
már a kicsinvyek makacs szorulásakor 
kitünő sikerrel alkalmazzák. A Ferenc 
lózsel keserüviz gvógyszertárakban. 
drogériákban és füszerüzletekben kapha- 
tő. 

- Pizsama-forradalom Juan les Pins- 
ben. A Riviera divatos fürdőhelyén. Tuan 
les Pinsben. izgalmas éjszakai jelenetek 
játszódtak le. Egy többszáz főből álló pi- 
zsamás csapat megtámadta és maijdnem 
megverte a város polgármesterét. fur- 
csa pizsamás forradalomra az adott okot, 
hogy a polgármester megtiltotta, hogy 

zsamában táncolhassanak a fürdővendé- 
gek. á 
- Feltalálták a mesterséges gégefőt és 

hangszálat. Az amerikai Bell Telephone 
Companv newvorki laboratóriumában 
dolgozó tudósoknak sikerült mesterséges 
gégefőt késziteni. melvnek segélyével 
olvan személvek. kiknek gégefőiét. mü- 
tét utián eltávolitották. vagy hangszálaik 
megbénultak. világos és érthető hangon 
beszélhetnek. A gégefő nélküli betegek 
rendesen a torok tövénél vágott kis nvi- 
láson át lélekzenek. Ehhez a nviláshoz 
helvezik a mesterséges gégefőt, amelven 
levő szelelő Ilvukakon át a beteg a készü- 
lékbe lélekzik. 

Egy egészen ujszerü, 
megrázó filmszenzáció : 
„a Megbecstelenitettek" 

Rövidesen bemutatásra kerül az As- 
tra" mozgóban a Megbecstelenitettek". 
Egészen uijszerüt. lebilincselőt és tanulsá- 
gosat kap itt a közönség. Nem puszta mu- 
lattatást, nem is száraz orvosi beszámo- 
lót és nemcsak vonzó emberi drámát. ha- 
nem valamennyinek a megragadó, müvé- 
szi együttesét. 

Thorn Ilse vőlegénve, akit őszintén sze- 
ret. pár hónapra tanulmányutra utazik. 
Ilsét mámorban. szinte öntudatlanul el- 
csábitia egy másik ember. Egv beteg, 
vérbajos. lelkiismeretlen ember. eg- 
kezdődödik Ilse testi és. lelki kálváriája. 
Három napi öldöklő remegés, mig a vér- 
vizsgálat eredményét megtudia. Tanul- 
ságos. iiesztő kóborlás a kórháztermen 

keresztül. A beteg férfi becstelenül. gyá- 
ván és hazugul viselkedik. A végletekig 
felizgatott nő lelövi. A ráleselkedő bor- 
zalmak olvan tettig haiszoliák. amire 
soha életében nem lett volna képes. Az- 
után ijön a dráma feloldódása. gyógyulás, 
felmentés, kibékülés a vőlegénnyvel, IHise 
győz, mert valóban ártatlan. 

Mint Ilse Thorn a kórházteremben, a 
hova borzalomtól és kiváncsiságtól hajt- 
va belépett, ugy tévelveg. borzad és cso- 
dálkozik a néző a filmen. Gyönyörü fel- 
vételekben ismeri meg a legborzalma- 
sabb betegségnek. a szerelem gvilkos 
mérgének a keletkezését. stádiumait és 
hatását mikroskop alatt és a test felüle- 
tén. 

A „Megbecstelenitettek" egészen ui- 
szerü. szenzációs, megrázó film. amelyv- 
nek hatása alól sokáig nem tud szaba- 
dulni a néző A szerenlők neves sziné- 
szek. akik közül különösen Toni von 
Evek. a női főszerenlő emelkedik ki élet- 
hü, megkapó. megható alakitásával. 

kötőijében Victor Point 30 éves francia 

Sulyos műtétet végeztek 
Schober volt osztrák 

kancelláron 
Bécs, augsztus 9. 

A Morgen" ielentése szerint Scho- 

ber dr. volt szövetségi kancelláron a na- 

pokban szivburokmütétet haitottak végre 

hogy az ott felgvült vizet eltávolitsák. A 

mütét komplikációk nélkül sikerült és a 

várt megkönnyebbülést hozta a betegnek. 

A kezelőorvosok remélik, hogy Scho- 

ber nemsokára teljesen fel fog épülni. 

Angol zsoldosokat tobo- 
roznak a délamerikai 

háboruhoz 
London, augusztus 9. 

A háboruban álló délamerikai államok, 

Bolivia és Paraguay, ügynököket küldtek 

Londonba, akik lázasan toborozzák az ember- 

anyagot a hadseregek részére. Az ügynökök- 

nek Bolivia 50, Paraguay pedig 30 angol font 

jutalékot fizet. Maguk a katonának jelentke- 

zők négy font zsoldot kapnak, azonkivül el- 

sőosztályu hajójegyet, - egészen a háboru 

szinhelyéig. 

Hogy az ügynököknek, akik ágyutöltelé- 

keknek vásárolják az emberhust, sok klien- 
sük akad-e, arról nem szól a jelentés. 

- A szinésznő jachtján öngyilkos lett 
egy sorhajóhadnagy. Saint Raphaelből 
jelentik: Tegnap délután Cocea Alice is- 
mert párisi szinésznő jachtián. Agav ki- 

sorhajóhadnagy öngvilkosságot követett 
el. Az öngyvilkos egyike volt a francia 

kancellár lakott. felbontották az elhuny 
államférfiu boritékba zárt végrendelete 

mert nem sokról volt végrendelkezni 
szegényen halt meg. csak gazdag könyy 
tára maradt utána. egyházi, gazdasági 6 
politikai müvek, amelveket a 
könyvtárának hagyományozott. 
vül maradt utána egy aranyóra lánccal 
nagyon kevés 
utolsó nyugdiiának maradéka. 

vül. melv korpa és haihullás elleni ó. 
szer. valódi kamilla olajat tartalmaz, , 
római kamilla hathatós alkotórészét § 
állandóan használva. a szőke hai termé. 
szetes. szép világos szinét megóvia, sl 
még tovább világositia anélkül 
hai egészséges, természetes kinézését elye, 
szitené. 1 

............ 

Hoffmann. ipóló 
fölényben játszva, rekord gólaránnyal nyerk 
a mérkőzést. 

jádi Béla. Mérkőzés után a braziliai játéko. 
sok megtámadták Komjádit, aki szerintül 
npem vezette jól a mérkőzést. Inzultálták De 
náth szövetségi elnököt és Kiss masszőrt is 
A Nemzetközi ÜUszószövetség foglalkozott a 
botránnyal. és ugy döntött, haditengerészet legtöbbet igérő fiatal 

tisztieinek. végleg eltiltotta a versenytől. 

Felbontották 
Seipel végrendeletét 

Bécs, augusztus 0. 

Abban a kolostorban, ahol Seipel vol 

Az egész irás csak egy oldalra terjej 

kolost 
Ezent 

papirpénz. valószinüle 

x Pixavon kamillával a Pitralon k. 

oOgy 

Lemujabb 
" m 

olimpiai hirek 
Magyarország-Japán 18:0 (10:0). Bir 

A magyar vizipólócsapat óriás 

Németország-Brazilia 7:3 (4:1). Biró Kom 

hogy Braziliá! 

Tamási Áron. 

......... . 

REGÉNY 
- Hát te tetü-pásztor lettél?! 
- Én az az egy nem, - mondtam - mert 

olyan nyája Romulusznak volt s én csak a 
nyájat küldtem a pásztor után. 
Aztán elbeszéltem, hogy Romulusz ki volt, 

hogy került ide s hogy került cl innét. Véle 
kapcsolatban elmondtam a Fuszulánnal való 
kalandos történetet is, de a nagy kárvallá- 
sokról még egy szót sem szóltam. 
- Hát ez a ház miért van itt? - kérdezte 

apám az elbeszélés után. 
- Ez azért, mert lábai nincsenek - mond- 

tam. - Mert ha lábai volnának, eddig rég 
elment volna. 
Apám arrafelé fordult, amerről jött. Ak- 

kor láttam meg, hogy egy jóllakott nagy ta- 
risnya van a hátán. Tarisnya nélkül is sze- 
rettem őt, de tarisnyával még jobban. Ezt ő 
is sejtette bizonyosan, mert elindult vissza- 
felé, hogy hathatósan megijesszen. 
- Hát édesapám hova megyen? - kér- 

deztem. 
- Én a szeredai bankba - mondotta ő. 
- Hát oda mért? 
- Én azért, hogy beszéljek az igazgatóval 

s megkérdezzem tőle, hogy szabad-é bémenni 
ebbe a házba? 
Ugy szerettem volna, hogzv tüstént az 
ülembe kapjam édesapámot s ugy vigyem bé 
a bázba. Igen, de attól kellett tartanom, 
hogy a nagy tehertől megszakadok s akkor 
se bévinni nem tudom, se pedig cgészségesen 
szeretni. Ezért ugy döntöttem, hogy az ajtót 
hamar kinyitottam sarkig, a pokrócokat pe 
dig az utra teregettem az ajtó ele s aztán fel- 
hivást intéztem apámhoz, ilyenfozmán: 
- Sziveskedjék befáradni, kedves tekin- 

tetes! 
A játékhoz apám is értett egész életiben. 

Most is kikészitette magát, nem is tekintetes- 
re, hanem méltóságosra, a botját maga elé 
emelte, mint egy püspök és szépleptibe el- 
indult a ház felé. Én oldalt állottam az egyik 
pokróc szélinél s amikor elhaladt mellettem, 
még áldást is osztott rám. Én erre a fejemet 

................... 

Anyol szövetgyár 
keres helyi ügynököt 

Angliából közvetlenül előkelő fo 
gyasztónak gyári árban utánvét 
mellett adhat el már 1 ruhára való 
szövetet is. Ajánlatok helybeli re- 
terenciák és utolsó évi müködés meg- 
jelölésével kérjük a lap főkiadójába 
njJutalék' jeligére azonnal leadni, 
mert igazgatónk a tárgyalás lefolu 
tatására személyesen odautazilk. Ipar- 
igazolvánu szükséges, melunek költ 
ségét az 50-ik üzlet után megtéritjük 
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ÁBEL A RENGETEGBEN 
lehajtottam s még a mellemet is verni kezd- 
tem, mondván: 
- Az én kutfejem az atya, az én kutfejem 

az atya... 
- Jobb kutfejed is lehetne - szólt vissza 

apám a házból. 
Erre én is bémentem utána s hát éppen 

akkor akasztja ki a nagy tarisnyát a nya- 
kából. 
- Anmelyikből egy ilyen tarisnyát dugnak 

ki, az nekem jó kutfej - mondtam én is, 

tam, hogy gyurja apám örömére a meleget. 
Havat is tettem oda, hogy vizet olvasszak, 
mert gondoltam, hogy lesz puliszkaliszt is a 
tarisnyában. 

Apám háziasra öltözött. majd a jégvi- 
rágokat leolvasztotta a bajuszáról, Köz- 
ben a széptiszta házföldjén és a falakon 
szeretettel guritotta végig a szemeit, a 
melyekben a régi fény is támadni kezdett 
lassan. Engemet is mindegyre megnézett 
jgpva. mintha nem hinne annak, amit 
át. 
- Azt gondoltam, hogy éhenhaltál ed- 

dig - szólalt meg végre. 
- Én éhen is haltam volna. ha nem 

lett volna. mit egyem. 
- S hát az honnét került? 
- Az hol a földről, hol a levegőből. 
- Hát manna is hullott? - kérdezte. 
- Nézzen ki az ablakon s meglássa - 

mondtam. 
Lakodalmi asztalt teritettünk s hozzá- 

láttunk az evéshez. Apámnak szokása 
volt mindig lenézni az asztal alá, hogy a 
kutvának s a macskának vessen evés 
közben valamit. Most azonban semmi- 
képpen sem találta meg egyiket sem. 
- Hát a kutva hol van? - kérdezte. 
- Elment nyulat fogni - mondtam. 
- Hát tud igy magára is? 

tes. 

kozik? 

állatot nem fog meg. ha valaki lássa. 
Apámnak nagyon tetszett. hogy 

- Tán nem a somijai barátok? 
Ők ozt mondták, hogy somiaiak 

Láttam. hogy valamin erőssen 

meg, amikor igy szólt: 
- ló vásárt lehetne csinálni véle. 

Mivel? 
- A kutvával. 
- Aval jót. 

aztán az ajtót bétettem és a tüzet megrak- 

- Csak magára tud, mert szemérme- 

- S a szemérmetessége miben mutat-, 

- Az abban. hogy semmiféle gyapias 

ilvyen 
nevelése van a kutvának. s meg is ie- 
gyezte 7 
- Ugy látszik. a papokhoz iárattad is- 

kolába. 
- Könnyü volt odajáratni,. mert kéz 

hez jöttek - mondtam. 

töri 
apám a fejét, de ezt csak akkor tudtam 

- lóőt biza. - mondta apám - mert 

egy ilven szemérmetes kutváért sokat 
megadna egy kánonok, vagy valami 
olvanféle nagy pap. 
Erre megbólogattam szomoruan a feje- 
met és igy szóltam: 
- Az én kutvám ugy három hét óta 

immár elesett attól, hogy nagy papot 
láthasson, mig a világ s még két nap. 
- Hát azt miért? 
- Az azért, mert annyi ideje 
hogy valahol a mennyorszában van. 
Azt is elmondtam, hogy Romulusz tün- 

tette valahova Bolhát. de arról. hogy mi- 

egvik szemit, most sem szóltam semmit. 
Apám nem iajigatott a kutva miatt. Ezen 
én meg is ütődtem az eleijén egy kicsit, 
de aztán azzal mentegettem őt, hogyv 
azért ne sirassa, mert nem ismerte a 
Bolha nagyszerüségét. Az emberi nyái- 
ból is mennyi hasznos és iószivü példa- 
kép mulik el naponkint s mégsem bő- 
günk azok miatt, mert nem ismertük. - 
Megelégszünk a kisebb ismerős tanitvá- 
nyokkal is. ha azok életben vannak. 
Ilven volt apám is. akiről mindgvárt lát- 
tam, hogy megelégednék a macskával is. 
Csakhogy nem találta azt sem. hiába 
kutatott szemeivel az asztal alatt. 
- Tán a macska sincs meg? - kér- 

dezte. 
- Megvan, de nem eszik, - mondtam. 
- Hát hol van, ha megvan? 
- Valahol az erdő között a hó alatt. 
- Azt is Romulusz pusztitotta el? 
- Azt is ő. de egyv sas által. 
Most már elbeszéltem a sassal 

szomoru történetet is. hogy legyen a há- 
tunk megett. Nem hagytam ki azt sem, 
hogy minket is betegségbe taszitott a 
cubákia által. 
- Egy cubáktól betegedtetek meg? - 

kérdezte lenézéssel apám. 
Egy kicsit csakugyan elszégvelltem 

magamot. hogy ezv darabocska hus 
olvan nagy és hosszas betegségbe dönt- 
hetett engem. Éppen azért ugy kerekitet- 
tem ki a történetet, hogy Romulusz csak 
egy cubákot evett meg. de én nagyobb 
vitéz voltam, mert egvültömben meget- 
tem az egész sas-madarat. 

már, 

képpen vesztette el már korábban az 

való 

Ez már jobban tetszett apámnak i 
mert igy szólt: 
- Igazság szerint még a csontiait i 

meg kellett volna ropogtatni. 
- Hát azt miért? 
- Azt azért. mert ha téged nyomuti 

tolk, volna meg a sas, akkor a kutya s1 
maéska ugy fizetett volna meg neli 
hogy még a csontjait is összerágta volm 
Tüstént béláttam, hogvy ebben apát 

nak teljesen igaza van. 
- Attól még nem késtünk el - iutól 

eszembe. 
- Mitől? 
- Attól. hogy összerágjuk a csonl 

kat. 
- Tán nem tetted el? 
- Mert én el. 
- Hova? 
- Én az erdőben a hó alá. 
Apám nem akarta elsietni a 

mert igy szólt: 
- Maid hómenés után összerágiuk 
A halasztás nekem is jobban tetszelt 

mintha most melegiben kellett volum 
hozzáfogni a kutvának való dologhu 
Éppen azért nem is szóltam. hadd le 
gyen az utolsó szó az apámé, usgy 
elég hosszu és terhes utat tett meg 
ennyi iutalmat legalább megérdemel 
Édesapám is haligatott. de furcsábba 

mint eddig. A főszerepet a szomorus 
vitte az arcán. Üsmertem őt s megsz0 
tam volt, hogy félijek attól, amit ilvel 
kor kimondani készül. Vergődve lestel 
mozdulatát s leginkább elfutni szertt 
tem volna, de mint a macskát a karm 
val a sas. most engemet is bilincs 
vert valami. Végre, amikor már vésel 
tünk-forma az evéssel, apám felállt s 
tarisnvából két üveget vett elé. Az esf 
ket kidugta s abból két pohárral cs0 
dultig bort töltött. Akkor az üveget 
lette s a poharat vette a kezébe. 
hány pillanaig nézte kicsordult fáili 
lommal a kicsorduló poharat. aztán 1 

állt és rámtekintett. . f 
Nem tudtam, hogy miért, de én i5 

álltam. , 
Akkor megint rámnézett apám é 

dolgot 

s cse 

desen igy szólt: 
(Folytatasa következik. 

Keud, auyusztus 9-től 
kezüdve 

Vigsiáték! 

[ 

: 

" 

. 

Mon.: Vértes-Film Brassó. 
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Nenguy Fédtó 
Sigtried Arno, Kurt Geron és Adele Sandrock a 

YÉLET, KUTY 
cimü filmben. 

Közponfi szellőztetlés ! - Hüvös terem! 

Keuu, auyusztus 4 

2 órái kacs9" 

AÉLI 
legujabb „FOX" heti 

SsÜTEMÉNY 
ND s VEKNI, 

ENYÉ 
rrezi f. 



Pelle Isíván 

Végre megtört a varász és a magvarok 
„elérték az első olimpiai bajnokságot. 
diszkoszvetők, az uszók és Bácsalmá- 

i gyenge szereplése után kellemes meg- 
jepetés volt az első vizipóló győzelem, 
nelv után remélhetően következik a töb- 
hi is. a magvar zászló a középső főzász- 
lóra azonban Pelle István tornász gvő- 
zelme után repült fel elsőizben 
Hétfőn délelőtt 8 órakor, romániai 

dőszámitás szerint este hét órakor ke- 
rült sor a tornaverseny első számára, az 

Az USA női stalétája is 
világrekordot Íutott 

páratlan küzdelemben az USA 4x100-as 
ői stafétáija a férfiakéhoz méltó kitünő 
dővel ui világrekordot futott, megdönt- 
e a kanadai staféta Amszterdamban fel- 
Hlitott 48.4 mp-es rekordját. 

! i. USA (Carew, Furtsch, Rogers. van 
iró Premen) 46.9 mp. Világrekord! 
ái 2. Kanada (Kench, Frisell., Wilson. 
reitrickel) 47 mp. (Szintén a régi rekordon 

í lül. 

Anglia 4. Hollandia. 53. Japán. 7. Né- 
metország. 

Benkő Tibor bravuros vivása 
az epée-verseny meglepetése 
Hétfőn kezdődtek meg az epée egvyéni 

ellemes meglepetést hoztak. mo- 
ern pentatlonra kiutazott Benkőt és 

-omfayt benevezték az epée egvéni 
ersenvyvre is és Benkő. itteni szereplé- 
ét bravurral kezdette meg. 
Legvőzte a franciák legiobb epée-vi- 
óját, Cattiaut 3:1 arányban. a kanadat 
baltont ugvanilven arányban. a svéd 
indströmöt pedig 3:2-re. 
Az elődöntőkből a következők kerültek 
e a középdöntőbe: Benkő Tibor., Bu- 
hard. Cattiauau, Schmetz (franciák), 
ies, Calnan (USA), Ragno, Cornaggia, 
ignosti (olaszok), Thofelt. Lindström, 
Bo Lindman (svédek), De Yong (holland), 
lenkalaer, laulet Popliment (belgák), 
opez (mexikói.) Lindersdorf (dán). Sau- 
edo (argentin ). Graffenried (svájci). 

adison nyerte a 100 méteres 
női gyorsuszási 

A legtöbb női világrekordot tartó 
ladison Helén biztos favoritia volt a 
öntőnek. 
1. Madison (USA) 1 

Nimpiai rekord. 2. 
and) 1:07.8 mp. 3. Garatti (USA) 1:08.2 
p. 4. Mc Kim (USA) 1:09.3 mp. 5. 

bult ( ausztráliai) 1:09.9 mp. 6. Van 
aakal 1:10.8 mp. 

k 

szell, 
olm 
zhoi 
e 

1gy 

el. 
ban 
usál 
szó 

bperc 06.7 mp. 

Iveti 

sstell tetárá 

e A fonóság. napjaiban 
1es semmi sem izletesebb 
égel és egészségesebb, mint 

hogy szomjunkat e 
Es : alkalikus itallal oltsulk, 
egy amely a szájat igen kel- 
csol lemesen hüsiti. 

Dr. Gusíin felfedezése 
óta elegendő egy liter 
rendes, avagy felfora 
vizben egy esomagocska 

LITHINÉS 
D GUSTIN 

F feloldani, hogy egy ás- 
” ványos. emészthető, kel- 

lemes. nagyon hüsitő 
j italt nyerjünk. amely 

e imindennemüű itallai jó 
vegyül. különösen a bor- 
ral, a melynek kiválóan 
jó zamatot ad. 

t 

áidu 

a 

/ 

Romániai vezérképviselet: 

b8, F. R. Bucuresti 
. Austrului 35. ; 

AAGUSZTUs 

glttttt..... 

ersenvek. melvek mindjárt az elején 

Den Donden (hol- 

ami remélik, 
részéről is kellő pártfogásban fog része- 

megszerezfe 
a magyaroknak az első olimpiai 

bbajnokságot 
egvéni szabadgvakorlatokra. Ezt a szá- 
mot Pelle István magyar bainok nyerte 
meg. 

1. Pelle István 28.8 pont. 
2. Miesz (svájci) 28.5 pont. 
3. Lertora (olasz) 27.7 pont. 
Péter Miklós 25.7 ponttal tizedik. He- gedüs József 23.5 ponttal tizennyolcadik, 
oross Péter 23 ponttal tizenkilencedik. 
Pelle Istvánnak különösen az egykaru 

kézállással volt igen nagyv sikere. 

Az ugróversenyeken is 
amerikaiak vezetnek 

A losangelesi uszóstadionban 
délelőtt kezdődtek meg a müugróverse- nyek kötelező gyakorlatai. Az amerikai 
versenyzők pompásan. precizen keresz- 

Uszás 
egemzsmmzn 

A román uszőszövetség ezidén rendezi 
meg első nemzetközi versenyét Bukarest- 

a budapesti ben, amelyen az ellenfél 
MIK lesz. Az MTK ebben a pillanatban 
Erdélvben aratja sorozatos sikereit és a 
bukaresti versenyre augusztus 12-én és 
13-án kerül az itteni Kiseleff-strand me- 
dencéjében. 
Nagy eseménye lesz ez a verseny a ro- 

első 
alkalma az itteni uszóknak, hogy ered- , 
mán uszósportnak, mert ez lesz az 

ményes uszó-etilust és igazi vizipóló játé- 

hétfőn 

tülvitt gvakorlataikkal őriási előnyben 
vannak a japánok és európaiak előtt. A 
kötelező gyakorlatok után 1. Mikev Gal- 
litzen (USA) 161.58 pont. 2. TJoe Smith 
(USA) 158.54 pont. Degener (USA) 151.82 
pont. 4. Philips (Kanada) 134.64 pont. 
5. Esser (német) 134.30 pont. 6. Kobavasi 
(iapán) 133.76 pont. 7. Poussard (francia) 
8. Namae (japán). 9. Staudinger (osztrák). 
A szabadonválasztott müugrógyakorla- 

tok még ijobban kidomboritották az ame- 
rikaiak fölénvét. Artistamutatványaikat 
csak a japánok közelitették meg némileg. 
1. Mikev Rilev Gallitzen (USA). 2. loe 
Smith (DSA). 3. Degener (USA). 4. Phi- 
lips (Kanada.) 53. Esse (német). 6. Koba- 
vasi (iapán). 7. Poussard (francia). S. Na- 
mae (japán). 9. Staudinger (osztrák). 

- Nurmi nyilatkozik a marathoni fu- 
tásról. Mint ismeretes,. a finnek legbire- 
seb futóiukat, Nurmit nevezték a mara- 
thoni futóversenyre és a finnek meg is 
volt az esélve a győzelemre. Azonban 
nemrég diszkvalifikálták s igy a verse- 
nyen csak mint néző vett részt. Zabala 
argentin futó gvyőzelme után Nurmi ugy 
nyilatkozott, hogy ha ő indult volna, biz- 
tosan megelőzte volna Zabalát. Egvéb- 
ként Zabala ajánlatot kapott. hogy mint 
professzionista futó Nurmival együtt ab- 
szolválianak egy amerikai turnét, azon- 
an az argentini futó amatőr akar marad- 

ni és az ajánlatot elutasitotta. 
A 4x200-as magyar staféta Szabados- 

Wanié-Székely-Bárány összeáliltásban 
indul a keddi versenven. 

Bukarestben az MTK (Budapest) uszói 
kot láthassanak. Maga a verseny is in- 
kább propagandajellegü lesz, miután az 
itteni eredménvek alapiján itélve nem le- 
het várni még a legcsekélvebb küzdelmet 
sem. a müugrásról nem is beszélve, ahol 
az európai hirü Nagy Károlv indul. 

A vizipólócsapat minden embere tagja 
volt már a világhirü magyar válogatott- 

A csapat, amely 12 tagból áll, csütörtö- 
] kön érkezik a fővárosba. 

A román szövetség uj kapcsolatokat teremi 
a magyar 

Az augusztus 14-én. Brassóban sorra 
erülő román-magyvar hölgy-atlétikai via- 

dal megrendezése alkalmából beszélgetést 
folytattunk a román szövetség főtitkárá- 
val. A román szövetség - mondotta a fő- 
titkár - csak bevezető lépésnek tartja a 
most sorra kerülő hölgyversenyt a ma- 
gyar atlétikával való szorosabb összeköt- 
tetés felvételére. Már régen kisértett a 
gondolat, hogy tervből valóság is váljon, 
aminek azonban egy nagyon nagy aka- 
dálva, hogv a magvar atlétika nnnyvira 
felette áll a románnak. hogy a versenvek 
semmiféle küzdelmet nem hoztak volna. 
Ezért gondoltak tehát először a hölgy- 

verseny megrendezésére, ahol az erők 
kb. egyenlőknek látszanak. Ez a verseny 
lesz tehát a román szövetség szerint az 
első komoly kapcsolat a román s ma- 
gvar atlétika között. Itt azonban nem ál- 
lanak meg - mondotta informátorunk - 
anem máris egy ui tervvel foglalkoznak. 

ogy a magyvar szövetség 

sülni. 

Most már férfiak versenvéről van szó 
és pedig Kelet-Magvarország és Nyugat- 
ománia, vazyis Erdély között. Az erők 

kb itt is egyenlőek és a versenvek érde- 
kes küzdelmeket hozhatnak. 
Ezt a mérkőzést vagy Temesváron, 

vagy Aradon rendeznék meg. valószinü- 
leg augusztus 28 és szeptember 4-e közöt- 
ti időpontban. 
Román részről nagy igvekezettel fog- 

nak hozzá az ui - magvar - kapcsola- 
tok megteremtéséhez és ez csak annál di- 
csérhetőbb. ha erre a kezdeménvező lé- 
pések Bukarestből indultak ki. Valóban, 
az eddig tespedő remán atlétikának iga- 
zán nagv segitségére lesz ez az ui össze- 
köttetés és remélijük, hozv a Magvar 
Atlétikai Szövetség éppen olvan mérték- 
ben fogia támogatni a terveket, mint a 
milven tevekezéttel készülnek itt ezt va- 
lóra is váltani. lóra is t s.N. 

Labdarugó eredmények: 
Kézdivásárhely: 
CSC (Csikszereda)-KSE (Kézdivásár- 

helv) 1:1 (1:0.) A mérkőzés végén a ven- 
déglátók, reprodukálhatatlan szavakkal 
illették a csikszeredaiakat. holott egy hó- 
nappal ezelőtt Csikszeredán a legbarátsá- 
gosabban fogadták őket. 
Medgyes: 
Medgvesi 11-Dacia (Dicsőszentmárton) 

4:0 (2:0). Az eredmény nagy meglepetés. 
Széll biró gyenge volt. ; 
Soimii (Nagyszeben)-Medgyesi 11 

3:2 (1:1). A szebeni bainokcsapat a hét- 
fő mérkőzésen. felázott pálván nehezen 

atlétikával 
győzött. Hoffmann jó biró volt. 
Tövis: 
Voivodul Mihail-Energia (Torda) 3:1. 

(2:1). Biró Man Károly. 
CFR-Mures (Alvinc) 3:0 (1:0). 

Voivodul Mihail konb. -NTK (Nagy- 
enyed) 0:0. 
..... 

Monopol. Kéraese nem világos. Miért 
kapta a büntetést? Ezt irja meg részle- 
tesebben. 

Kőnigné Molnár Irén, Bukarest. A 
kérdezett iskola ügyében a közoktatás- 
ügyi minrszteriumban pontos felvilágo- 
sitást kaphat. A nevezett magyar irónak 
küldendő levelét cimezze a „Pesti Nap- 
ló' szerkesztőségébe: 
Egy iskolaszéki tag, Csikmegyéből. A 

felvetett kérdéssel számtalan esetben fog- 
lalkoztunk és néhány nappal ezelőtt is 
beszámoltunk erről az ügyről. Kézirata 
sajnos, már elkésve érkezett s igy el kell 
tekintenünk annak közlésétől. Adatait 
azonban félre tesszük és alkalom adtán 
igénybe is fogjuk venni. 
O. Józsefné, Brassó, Kut-utca. Magyar- 

országra csak rendes utlevéllel lehet ki- 
utazni. A brassói központi rendőrség ut- 
levélosztálya készségesen megadja az er- 
re vonatkozó felvilágositásokat. 

Kiváncsi. Nem tartózkodik már Brassó- 
an. Sziveskedjék Janovics Jenő dr. szin- 

társulatához irni, Áradra. Jelenleg - tu- 
domásunk szerint - ottan tartózkodik. 
O. József, Szalárd. Brassóban több koz- 

metikai intézet müködik s azok foglalkoz- 
nak a kérdéses dolgokkal is. Ebben a ro- 
vatban cimeket nem közölhetünk, ameny- 
nyiben azonban szüksége volna cájuk, 
sziveskedjék kérését megismételve válasz- 
bélyeggel ellátott boritékot küldeni. 
Aradi épitész. Kivánságára közöljük, 

hogy a komlósi épitkezésnél történt sze. 
rencsétlenséggel kapcsolatban az ügyész 
vizsgálata megállapitotta, hogy gondat- 
lanság nem forog fenn s önt felelősség 
nem is terheli. 
Dr. T. István, Zajzon. A kérdezett ur 
közelebbi cimét nem ismerjük. Ha azon- 
ban levelét dupla boritékban elküldi bu- 

Magureanu 21), onnan készségesen továb- 
bitják a cimzettnek. 

Eagy ős előfizető. Nem tudjuk pontosan 
megállapitani, hogy milyen kurzus iránt 
érdeklődik. Ha azonban a tánctanárok 
nyári képesitő tanfolyamáról van szó, 

karesti szerkesztőségünknek (Bul. Schitu 

akkor sziveskedjék Izsák Ferenc urhoz, 
a Tánctanárok szindikátusának elnökéhez 
fordulni. Cime: Brassó, Str. Castelului- 
Vár utca. , 
Gy. Ferenc, Ploesti. Foglalkozott a 

Brassói Lapok is a kérdéssel, nemcsak az 
eseményekről közölt tárgyilagos tudósi- 
tással, hanem külön kommentáló vikkel 
is. Ez a Brassói Lapok augusztus másodi- 
ki számában jelent meg. 

Front 
Keleti Sándor versesfüzete 

Nem a könyvkirakatban tünt fel. Egy- 
szerüen az ügyes-bajos ember elé került 
az utcán, ahol ujságok plakáthirei ingyen 
és bőbeszédüség nélkül tájékoztatják az 
embert a világ állásáról. Egy markáns 
cimlap, aztán két füzet egy-egy versre 
nyitva. 

Megálltak előtte és olvasták. Fiatal 
hevü, elnyütt arcokon elégedett mosoly 
jelent meg. Valamit kimondott ez a vere, 
amiről ugy érezték, hogy bennük élt. 
Jól esett az akadozó társadalmi masina 
ezen áldozatainak sorsuk érző, okos sza- 
vakkal való tisztázása. Tovább mentek 
egy könnyitő lélekzettel. Több nem is 
kelett nekik. Egy szó amit kimondtak. 
Sokan megvették. Szegények is. Tiz 

lejért. És olvasták és érezték a nagy vi- 
lágkataklizmát. Akadt zavaros szó is és 
temérdek idegen szó. A költő néhol nem 
tudta érzéseinek egységébe szürni a mon- 
datot s ujságpapir szagu, idegen szavak- 
kal próbált népeket átfogó szenvedéllyé 
nőni. De egy-egy vers kárpótolt min- 
denért. 

Volt azonban aki csak rápillantott s 
az ujszerü tipográfia láttára ezt mormog- 
ta magában: ime a dicső magyar költé- 
szet ujabb megbecstelenitése. 

Néhányan meg lopva olvasták végig 
a kitett két verset, miután körülnéztek. 
hogy senki a „társaságból" ne lássa őket. 
De kielégületlenül mentek tova, nem ta- 
lálva bennük a „modern Iyrát", bonyo- 
lult, egyéni lelkiállapotjuk dédelgetett 
mámorát. 

Ezek meg igen könyvszerető urak vol- 
tak, akik sokat laktak Betü-országban s 
előszőr akaratlanul is idegizgalmat érez- 
tek, mikor a különös módon ugráló vers- 
sorokat megpillantották. 

És Keleti Sándor csakugyan nem nekik 
irta a verseit. 

* 
K. S. a harmincon innen levő fiatalok- 

hoz tarfozik. Már gimnázista korában 
verseskötetet adott ki és ujságirónak allt. 
Azóta ritkán, de sokfelé szólalt meg és 
különböző müfajokban. De a legszeren- 
csésebb müfaj az élet volt számára, ami 
igazi hangjához segitette. Nem a kávébáz 
és nem a dolgozószoba, hanem a tömegek 
élete. A városi kaleidoszkop után találko- 
zás a falusi egyszerübb sorsokkal, megiz- 
lelése a testi munka lendületének, az 
elemi örömök zamatának és főként test- 
vériesülés a proletárral. 
A polgári lyra fejlett hangszerére nem 

állt a keze, hogy ott ujat, vagy legalább 
is teljesértéküt tudjon adni. Az Ady-epi- 
gónak himlőbetegségét korán átheverve, 
a stilusforradalmak játékosai is csak 
ideig-óráig voltak hatással reá, amig hite- 
getni tudták, hogy nem csak hangot, ha- 
nem utat is adnak. K. S. pedig, mint sok 
fiatal társa, elsősorban a helyét kereste A 
világrendet, amelyben önmagára lel és 
ahol mondanivalója van. 
Hozzáértők majd megállapitják, hogy 

nem futotta be a forradmi költészet evo- 
lucióját, s igy inkább annak tisztulatlan 
gyermekkorából ad kamaszos izelitőt. 
ithirambusai néhol kisiklanak a mából 

s kitünik rajtuk a háborus idők vérpezs- 
ditő zenéje, mint utánihletés. Nem találta 
meg ennek a lethargiás keservébe hulló 
nyugati világnak a hangját, ahol már- 
már csak a boszorkánykonyhák laborán- 
sai mentesek a szorongástól. Ezt a lassu 
sülyedést, ezt a körénk kuszó szimbólikus 
gázt, ami megöli a tettet, elsötétiti a ho- 
rizontot, továbbélteti a holtat és méhében 
mérgezi a csecsemőt. 
Pedig van neki ehhez is serkentő, gyuj- 

tó szava. Egy-egy versében (az első és 
utolsó, azonkivül Asszonyaink, Gáz) erő- 
teljesen kicsendül mig máshol karikatura 
lesz, fintor a fennálló rendszerrel szemben, 
nem marósav, avagy gerjedő harag. Ahol 
a helyzet személyes átérzése él a versben, 
ott a költői forma is lendületes, de van 
egy-két sor, amely szárnyszegetten ismét- 
li sajtótermékek beagyalt müszavait. 
A szavakkal pedig csinján kell bánni. 

szükség nélkül nem koptatni, mert ki- 
játszák a tulságos bizalmat s petyhüdten 
hullnak vissza, bármilyen erős kar vet- 
né el őket. 

K. S., mindezt jól tudja, hiszen leg- 
gyöngébb verse is őriz egy-egy részletet, 
ami saját eredményeként már a megta- 
lált egyszerü és közérthető uj formában 
lüktet. S ez az ut lesz a leghálásabb szá- 
mára. 

B. Bányai László 

R L. 7. OLDA! 
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zenekara. - Bécs. 13.30: A Brunner-vo- 
nósnégyes déli hgv. 14.40: Gramolon. 
15.10: Opera-nyitányok ramofonon. 

CGaudriot jazz-zenekar 

: Reggeli torna. 9.15: Hirek a losangelesi 

Szerda, augusztus 10. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: A 
zenekarának a hgv. 20: Rádiószabadegye- 
tem. 20.40: Részletek a „Bajazzo és Pa- 
rasztbecsület' cimü operákból gramofo- 

studió 

non. - Budapest. 11.135: A Meidinger 
szalonzenekar hgv. 14: Déli harangszó. 
14.03: A városi szinház férfikvintettjének 

ének hgv. 18: Felolvasás. 19: postás- 
zenekar hgv. 20.15: Felolvasás. 20.45: 
Zongora és ének-hgv. 22: Gramofon. 23: 
Cigányzene. 24.15: Magyar vonóshármas- 
hgv. ÚUtána: Horváth Gyula cigányzene- 
karának a hgv. - Bécs. 13.30: A Cerda- 

vonósnégyes déli hgv. 14.40: Gramofon. 

19: Hgv. 214.45: A bécsi szimfónikusok 
hgv. 24: A Bauer-zenekar esti hgy. 

Csütörtök, augusztus 11. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Katonaze- 
ne. 20: Rádiószabadegyetem. 20 40. Gra- 
mofon. 21: Ének-hgv. 21.20: Szimfóőnikus 
hgv. - Budapest. 11.15: Hgv. Leitmeister 
lózsa (ének), Csilléry Béla (hegedü) és 
Róbert György (ének) közremüködésével. 
14: Déli harangszó. 14.05: Az állástalan 
zenészek hgv. 18: Gyermekóra. 19: A bu- 
dapesti szalónzenekar hgv. 20: Felolya- 
sás. 20.30: Csóka Béla magyar dalokat 
énekel, Pertis Jenő cigányzenekarának a 
kiséretével. 21.45. Szigligeti Ede „A csi- 
kós" cimü népszinmüvének előadása a 
Studióból. 23.45: Dohnányi Ernő zongora- 
hgv. 24.30: Lantos Jenő jazz-zenekará- 
nak a hgv. 1.15: Sovánka Nándor cigáuy- 

17.20: Schumann-hgv. 18.45: Kamarazene 
gramofonon. 22: A doni kozákok egyházi 
dalai Jarov vezénylete alatt. 23.45: 

hgy. - Heilsberg. 

18: Könnyü zene. 21: A Ninke-trio hgv. 
23.40: Humoros előadás. - Varsó. 14.45: 

Sramofon. 19: Schubert-kamarazene. 22: 
Könnyü zene. 24: Táncmuzsika. - Berlin. 

limpiászról. 13.30: Haydn-hgy. gramofo- 

10n. 14: A berlini filharmónikusok hgv. 
16: Schubert-hgv. gramofonon. 18.30: 
Drgona- és vonós-hgy. 20.35: Fuvószene- 
kari hgv. 22: A berlini filharmónikusok 
igv. Utána: Tánc-muzsika. - Mühlacker. 
3. Reggeli torna. 9.05: Hgv. 12: Vladimir 

Drigalio orosz dalokat énekel. 12.20: Ka- 
narazene. 13.15: A studió-zenekar hgv. 
l4: A birodalmi gyülés alkotmánynapi 
innepsége. 15.30: Gramofon. 22: Verdi 
FalstafÉ' cimü operájának a közvetitése 

1 frankfurti Operából. 24.20: A losange- 
esi olimpiász hirei. - Königsmusterhau- 
ten. 20: A mai zene tükre. - Prága. 13.: 
Sramofon. 21: Ének-hgv. 21.20: Tarka-est. 
12: Zongora-hgv. 22.30: Fulda „Talizmán 
imü drámájának az előadása a studió- 

meg- 

kezdő- 

dik a 

mofon. - Bern-Basel-Ziirich. 14.40: 

Könnyü zene. 22: Hgv. közvetitése 

Schaffhausenből. 23: Részletek Suppé, 

Zierer és Millöker operettjeiből. 23.45: 
Svájci zene. 

Pix készülékét szelektivvé, szépen 

csengővé és zavarmentessé teszi, tet- 

szés szerint szabályozza a hangerős- 

séget, tiszta külföldi vételt biztosit. 

Könnyen kapcsolható a készülék és 

antenna közé. A 

Radioetechnika 
mestermüve. Lei 150.- utánvéttel 

bérmentve. Pénzét visszakapja, ha a 

Pix-el nincs megelégedve. Romániai 

egyedárusitó: Radio Lux, Sibiu, Str. 

Reg. Maria 49. 

Primaria Turia. 

Nr. 812-1932. 

Turia község előliáróságánál f. hó 27- 

én d. e. i1 órakor másodszori nyilt árve- 

résen irásbeli zárt aiánlatokkal vállalatba 

adatik a községház kőmives és ácsmunká- 

lata. 
Az ajánlathoz 5 százalék biztositék csa- 

tolandó. 
A terv. a költségvetés és az árleitési fel- 

tételek az előltáróságnál hivatalos órák 

alatt megtekinthetők 
Az árlertésnél a számviteli törvény 88 

-110 szakaszai irányadók. 
A munkálatok 1932 október 31-ig vég- 

zendők el. 
Az előliáróság 

földi Mihály: 

5-ik osztályának nagy huzása. A 37 napig tartó huzás alatt (auguszt.
 10 - szept. 16) 

Lei: 195,870.000 
22.45: Ének- és zenekari hgv. 24.15: Gra- 

értékü nyere- 
ményt sorsolnak ki. 

. k 

A nyilvános huzások Bukarestben a Fundatia Universitara 

L Piata Palatului Regalban lesznek megtartv. Reg Carol 
/ 
t 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lei. Vasárnap; 7.50, illetve 15 le Legkisebb hirde. 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmén, ! 

Véte-etadás 
Megvételre keresek szép csa- kapható. 

ádi házat, belváros közelében, emelet. 

Mettlachi padló és 

lal- és padlóburkolásra rak- 
tárról azonnal szállithatók 

Inf: GROSS FRITZ, Bragov, 

Szeretetház közelében 2 di- FIAIlALOK tanácsadója 

áklány lakás és kosztra felvé- Szerelmi levelező, kiegészitve, 
tetik. Ugyanott olcsó ebéd társaság illemszabályaival. h 

rassó, Vasut-u. 25. Íyegnyelv, virágnyelv, stb. Án 
18864 szines boritólappal 40 lej 

keztel éne leke Ajáplatok Keresek kétszobás lakást, 

kiadóba. 18867 szeptember elsejére, központ- 

hoz közel. „1500. jelige alatt a Dr. Dávid György 

kiadóba. 

Allást nyer 
Jó munkás fiatal kerékgyár- 

tó segédet azonnali belépésre 
keresek. Ugyanott jó házból 
való szorgalmas fiukat autó- 
karosszéria iparra tanulónak 
felveszek. Kovács, Brassó, Kö- 

Eredet: Románnyelvtan 

Gyakorló könyv 
legalkalmasabb a 
románnyelvnekma- 
gánuton. 

fayencelapok 

olcsó áron 

Str. Vsevodul Mihai 9. 
. E 

........... H á zasság való elsajátitására 

Iskolázott leány gyermekek *á- az0 okdalaskönye 

mellé állást keres. Vidékre is Házasságomban csalódtam, füzve 80 lej. kötve 

elmegy' jeligére a brassói ki- középkoru iparos, szeretnék 100 lej. 
adóba. 8844 nősülni, kevés hozománnyal. M delhető 

; Levelek „Jólelkü" jeligére. egren clihető a 

Lakás Biri ném szakácskönyve BRaSSól LaPO 

mnmca egyetlen háztartásban sem nél- ; 

Uccai mühely, raktár, szoba, külözhető. Ara kötve 130 lej. KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

konyha kiadó. Brassó, Hosszu- Kapható a Brassói Lapo r EE 

ucca 49. 188553 könyvosztálvában. 14048 

Vascsőudvar 

KERTÉSZ HENRIM Brassó. Telefon 552. 

. .eg 
..... 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov
 (Brassól 

UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVV 

TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nin 

többé könyvelési nehézség, mindenre két 

minta, a legujabb törvények előirásai figy 

lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipi 

vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 

Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjeni 

be 35 lejt és póstafordultával megkapják 

könyvet. 

A legolcsóbb bevásárlási forrás az 
összes vizvezetéki és egészségügyi 
berendezési tárgyakban 

Károlukirálu-utca 56-58. szám. - Telefon: 862. 

ádádánr 

lelle 
Propaganda kiadása csak 75 lej. 

Kapható a 

Brassói lapok Könyvosztályában. 

ttty aett zsayyagrsl 

»ól. 24.20: Közvetités a Beranek-moziból. 
- Milánó. 13.15: Hgy. 14.30: Gramofon. 
15: Könnyü zene. 21.30: Gramofon. 22.30. 
Paisiello „A szép molnárné cimü operett- 
le. - Toulouse. 21: Hangosfilm-részletek. 

14.45:. Argentiniai zenekar. C2: Operett- 
részletek. 22.30: Bécsi zene. 25. Vig ope- 
aáriák. 23.15: Katonazcne. 23.30: Har- 
monika hgv. 24.05: Egy félőra angol zene. 

Péntek, augusztus 12. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Zenekari 
hgv. 20: Rádiószabadegyetem. 21: Hege- 
dü-szóló. 21.30: Előadas. 21.45: Zongora- 
hgv. 22.15: Tánczene közvetitése a „Lidó 
sirandról. - Budapest. 11.15: A postás- 
zenekar hgv. 14: Déli harangszó. 14.05 
Szalay Lajos cigányzenekarának a hgy 
18: Felolvasás. 10: Katonazene. 20 30. Elő- 
adás. 21: Weber „Oberon' cimü operája. 
Közvetités Salzburgból. Utána: Kiss Béla 
cigányzenekarának hgv. - Bécs. 13.30: 
A Sylving vonósnégyes déli hgy. i4.40.: 
Gramofon. 19: A Sommer-zenekar dél- 
utáni hgv. 21: Weber „Oberon' cimü ope- 
rája. Közvetités Salzburgból. 24.45: A 
Hügel-zenekar esti hgv. - Mühlacker. 8: 
Reggeli torna. 12: Dalok. 14: Könnyü ze- 
ne. 15.30: Déli hgv. 22.15: A stuttgarti 
filharmónikusok Mozart-hgv. 23.30: Hu- 
moros gramofonlemezek. 24.45: A stutt- 
garti filharmónikusok tánczenekarának 
a hgv. - Varsó. 14.45: Gramofon. 19: 
Mandolin-hgy. 24.50. Táncmuzsika. - 
Milánó. 13.15: Hgv. 14.30: Gramofon. 
19.10: Kamarazene. 21.05: Könnyü zene. 

Heine óta még 
egyetlen iróő sem 
dolgozottfelzsidő 
tárgyat olyan ra- 
gyogó és emelke- 
dett nyelven, 
olyan feledhetet- 
nül megkapószép 
képekben, az él- 
mény akkora tű- 

umonság! 

JOSEPH ROTH 

e. regénue. zével és mélysé- 

éselkot Hios seph Roth „Hiob' 
Ára 8.4 lei c. regényében. 

Kapható a 

BRASSÓI LAPOK Mönyvesztályában 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. 
(Balogh Géza. igazgató). - Maros 

vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth Érnől. -
 Temes 

Arad- és Krassószörényvármegyékre: Némedy Gábor
 (Temesvár, L. (Str. Lonovici 5 

rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés: Vadász Bogdán (StradaCaragiale No. 5. - Kolozs 

vár Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utcal. - Lugos: Tóth Gyula - Nagy 

szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13] - Magyvárad : Szabó László (Strada Cos 

stantei 2) - Üdvarhelymegye és Székelyudvarhely: 
Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, vala
mint minden bel- és kültőldi h 

Brassó, Kapu-utca 56-58 (az udvarban) 

Budapesti Könyvnap legnagyobb szenzációja 
ZILAHY LAJOS: 

Két fogoly 
uj kiadásban megilelent regénye. A 404 

oldalas regény ára egész 
vászonkötésben 

csak 90.- Kei 
Kapható: 

Brassól lanok Mönyvosztályában. 

-
 
-
 

Telefon: 1711. 

GEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka 

E
 

Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 255 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

A házasság kérdéseit tárgyaló legiontosabb, legértékesebb 6 

legidedlisabb feltogással megirt mü! Fontos mindenkinek! 

Akár nős, nőtlen, hajadon, vagv elvált! 

e 

Dr. W. Stekel világhirü professzor aktuális uj munkája. Forditotta és jegy zetekk 
ellátta Dr. Gartner Pál. 

A tartalomjegyzékből: , 

Az otthon érzése a boldog házasság alapja. - A házasság formai alakulásai - 5z 

bad házasság és nem szabad szerelem. - Vannak-e boldog házasságok? - A férfi és 3 ö 

nemi érzéseinek különbözőségeiről. - Lelki szerelem. - A szerelmi ideál. - orma 

szexualitás. - A szerelmi párválasztás képessége. - Beleegyezés kizsarolása. - Fehér 

vörös házasság. - Régi jó idők. Mi a morál? - Csalódott szerelmesek házassága. 

A boldog szerelem hármas hangzata: Értelem, szenvedély és lelkiség. - A házasság 2 

gyógyszere az abnormális szexualitásnak. - Meddig 
mehet az őszinteség a házastárti 

között. - Normális és kóros féltékenység. - Homoszexnalitás és féltékenység. - =két 

barát. - Küzdelem a szerelemért. - A házasság előtti és a házasság alatti szabadság 

élü fegyver. - A gyermekprobléma. - Egyetlen lehetőség van és ez az egynejüsul 

A monogámia. - A flört. - Öregedő házasságok veszedelme. - Házasság hüség 1l 
- A nemek teljes egyenjogusága. - Pajtásházasság. - A próbaházasság és ha 
időtartamu házasság képtelenség. - Az anyós probléma. - A A házasság jövője. stb. 
E rendkivül érdekes munka ára füzve 90 Lei. 

Megrendelhető a 

. t. 

Brassói lapok Könyvosztályába' 

A Brassói Lapok nuomdavállalatának kiadása és nyomása 


